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Ata da 76ª Sessão, Especial,
em 23 de junho de 2023

1ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência da Sra. Leila Barros.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 13 minutos e encerra-se às 15 horas e 14 minutos.)
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A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. PDT/PDT - DF. Fala da Presidência.) – Declaro aberta
a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento no 51, de 2023, de autoria

desta Presidência e de outros Senadores, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.
A sessão é destinada a comemorar o Dia Mundial do Desporto Olímpico.
A Presidência informa que esta sessão contará com a participação dos seguintes convidados, que

já estão aqui presentes à mesa: o Sr. Hayashi Teiji, Embaixador do Japão, último país-sede dos Jogos
Olímpicos. (Palmas.)

A Sra. Juliana Agatte, Secretária-Executiva do Ministério do Esporte, representando a Ministra
Ana Moser. (Palmas.)

Seja bem-vinda!
O Sr. Rogério Sampaio, Diretor-Geral do Comitê Olímpico do Brasil (COB). (Palmas.)
Obrigada, Rogério.
E o Sr. Rui Campos do Nascimento, representante da organização Atletas pelo Brasil. (Palmas.)
Tanto ele como o Rogério são atletas olímpicos.
Convido a todos para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional Brasileiro.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF. Para discursar
- Presidente.) – Muito me honra estar ao lado aqui – todos sabem que eu sou uma atleta olímpica – de
dois grandes atletas olímpicos, inclusive um campeão olímpico, o Rogério, e o Rui, que foi uma inspiração
para minha geração, medalhista de prata. É um prazer estar com vocês dois aqui nesta Mesa.

Minha saudação e agradecimento às brasileiras e aos brasileiros que nos assistem acessando os
veículos e mídias sociais do Senado Federal.

Meu abraço às queridas e queridos atletas e a todos os que atuam neste mundo maravilhoso do
esporte.

Hoje, além de ser o Dia Mundial do Desporto Olímpico, é também o Dia do Atleta Olímpico. Por
isso, também envio meus parabéns a todos os atletas olímpicos brasileiros, que, com suor, lágrimas e
dedicação, levaram o nome do nosso país aos pódios do mundo inteiro.

A data de hoje nos leva a refletir sobre o significado do esporte, seus valores e sua capacidade única
de unir as pessoas e as nações.

Os Jogos Olímpicos são um símbolo único de união global, em que atletas de diversos países se unem
para competir e representar suas nações. Eles são um espetáculo de talento, força e determinação, e um
testemunho do espírito humano e da capacidade de superação.

Porém, é importante entender que os Jogos Olímpicos são muito mais do que uma competição.
Representam uma celebração de princípios universais do olimpismo, como igualdade, equidade, justiça,
respeito pelas pessoas, racionalidade, compreensão, autonomia e excelência.

Esses valores estão ligados ao espírito do esporte e são regras fundamentais que devemos procurar
cultivar em todos os aspectos da nossa sociedade.

Como atleta, dentre tantas lições, aprendi a importância do trabalho em equipe, a disciplina, a
dedicação e a resiliência. Preservo esses valores até hoje, inclusive buscando exercitá-los no dia a dia da
minha atuação política. Por isso, sinto-me honrada em falar aqui não apenas como uma Senadora da
República, mas como alguém que representou o nosso país no principal palco do esporte mundial.

Aqui me colocaram como ex-atleta olímpica. Eu não concordo com isso. Acho que atleta sempre
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será atleta. A gente sai do esporte, mas ele não sai da gente. Não é isso, Marta? Você, que é outra
medalhista olímpica – é um prazer tê-los aqui conosco. Então, como atleta olímpica – e assim serei até o
fim –, conheço de perto a força unificadora do esporte. Nos Jogos Olímpicos, competimos como nações,
mas celebramos como uma grande comunidade esportiva global.

Senhoras e senhores, os valores do esporte estão fazendo falta à nossa sociedade. Com tristeza, vejo o
Brasil enfrentar uma polarização política que tem gerado discórdias e até provocado divisões em famílias.

O noticiário internacional relata todos os dias que, no mundo, além das fronteiras, há combates
intensos e muitas vezes devastadores. São situações que geram sofrimento, desgraça, miséria, refugiados e
muita morte.

Nesse cenário, observo que o esporte poderia se destacar como uma potencial força de paz. A história
mostra isso. Já vimos como competições esportivas paralisaram guerras, viabilizaram tréguas e criaram
espaços para o diálogo. Esse é o poder do esporte.

Sua linguagem universal transcende fronteiras, etnias, religiões e ideologias políticas. É um lembrete
de que, apesar de todas as nossas diferenças, compartilhamos a mesma humanidade.

Neste Dia Mundial do Desporto Olímpico, peço que reflitamos sobre a importância do esporte para
a paz, tanto no nosso país, no seio das nossas famílias e entre amigos, quanto no mundo. Espero que nos
inspiremos nos valores do esporte para superar nossas diferenças e trabalharmos juntos pelo bem comum.

O esporte tem sido uma das prioridades do meu mandato – todos vocês sabem –, porque sei da sua
importância para a sociedade. Além de transmitir valores, a prática esportiva educa, afasta os jovens
da ociosidade, promove saúde, gera emprego e renda e funciona, sim, como uma ferramenta de ascensão
social. Para cumprir essa missão tão importante, o esporte precisa de apoio e investimento. Além da
escassez de recursos, o esporte também enfrenta desafios significativos, como a busca pela igualdade de
gênero e a necessidade de ser inclusivo e acessível para todos.

Buscando colaborar com as soluções para esses problemas, o Congresso Nacional deu um passo
importante, aprovando a Lei Geral do Esporte. (Palmas.)

Eu tive a honra de ser a Relatora do projeto, aqui no Senado Federal, e de acompanhar de perto
todo o processo de sua aprovação.

Essa lei é um marco para o esporte no nosso país. Ela não apenas regulamenta a prática esportiva,
mas também redefine a maneira como devemos tratar o esporte em nossa sociedade.

Os avanços trazidos são numerosos e impactantes. Incluímos dispositivos que asseguram a participação
da sociedade civil no Conselho Nacional do Esporte e valorizam as mulheres tanto nas premiações quanto
na direção das atividades esportivas.

Também criamos condições para ampliar a transparência no uso dos recursos públicos e avançarmos
na promoção da paz, da segurança e da tolerância no ambiente esportivo.

A nova legislação não só reconhece o esporte como uma atividade de alto interesse social, mas
também promove valores, como transparência financeira e administrativa, moralidade na gestão esportiva
e responsabilidade social dos seus dirigentes. Ela também combate o preconceito, a discriminação e as
condutas violentas, que, infelizmente, ainda encontramos nos campos de futebol e nas arenas esportivas.

Na área fiscal, aumenta o limite da dedução prevista para empresas que financiam o esporte. Isso
significa que mais recursos serão direcionados para o desenvolvimento do esporte no Brasil, possibilitando
o surgimento de mais atletas olímpicos e paraolímpicos.

Mas a Lei Geral não trata apenas de regras e regulamentos; ela representa uma visão de um esporte
mais inclusivo, mais justo e mais forte. Em resumo, é uma vitória não apenas para os atletas, mas para
todos os brasileiros.

Ela reforça o papel do esporte como uma ferramenta para a promoção da saúde, da educação, da
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inclusão social e do desenvolvimento pessoal e comunitário e, acima de tudo, coloca o Brasil no caminho
para se tornar uma verdadeira nação esportiva, onde todos têm o direito e a oportunidade de praticar
esportes.

O Esporte tem o poder de transformar vidas, e, com essa lei, tenho certeza de que veremos uma
verdadeira revolução esportiva no nosso país. É com essa esperança e com compromisso que celebro o Dia
Mundial do Desporto Olímpico e o Dia do Atleta Olímpico.

Por fim, eu gostaria de fazer um apelo a todos os que estão me ouvindo: vamos vestir a camisa do
esporte. Não importa se você busca medalhas ou uma vida mais saudável e feliz: viva o esporte! (Palmas.)

Muito obrigada.
Até me emociono.
Vocês estavam achando que eu ia chorar. (Risos.)
Bom, eu estou muito emocionada mesmo, até pelas figuras que estão aqui. Eu quero agradecer a

todos pela presença.
Assistiremos agora a um vídeo institucional.
Por favor.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. PDT/PDT - DF) – Eu gostaria de registrar, antes da
apresentação do grupo de breaking, a presença aqui da Marta Sobral, medalhista olímpica e Secretária
Nacional de Esporte de Alto Rendimento.

Seja bem-vinda, Marta! (Palmas.)
Guilherme Abel Rocha, campeão pan-americano de patinação de velocidade. (Palmas.)
Profa. Fatinha e alunos do Centro Especial 1 de Planaltina. (Palmas.)
Prof. Gilvan e alunos da Associação de Atletismo do Paranoá e do Itapoã. (Palmas.)
Prof. Betinho, Projeto Social Campeão. (Palmas.)
Antonio Simoneto, Presidente do Sindicato dos Lotéricos do Distrito Federal. (Palmas.)
Sensei Galdino e alunos do projeto Judô Galdino, da Ceilândia. (Palmas.)
Mariana Mazza, representante da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência. (Palmas.)
E os pilotos de drift, com quem a gente tem grande parceria, André Silva, Anderson Kugo e Romildo

Pontes. (Palmas.)
Sejam todos bem-vindos.
Eu queria também registrar a presença aqui dos alunos do ensino médio do Centro de Ensino em

Período Integral Osvaldo da Costa Meireles. (Palmas.)
Sejam bem-vindos.
Neste momento, eu gostaria de convidar o grupo Start Family Crew, que fará uma apresentação de

breaking. O líder e fundador, B. Boy Ched, Presidente da Federação Brasiliense de Dança Desportiva, fará
uma demonstração do breaking, modalidade que estará presente nos Jogos Olímpicos de Paris, agora em
2024. (Palmas.)

Sejam bem-vindos.
Fazem parte do grupo a Alana, o Drol, o João e o Ched.

(Procede-se à apresentação do grupo Start Family Crew.) (Palmas.)

A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Sensacional!
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Obrigada, muito obrigada! (Palmas.)
Boa sorte, pessoal! Boa sorte!
Obrigada mesmo!
São atletas realmente!
Eu vou só registrar mais algumas presenças aqui.
Eronildes Araújo, atleta olímpica de atletismo. (Palmas.)
Mario Tranquillini, atleta olímpico também, campeão pan-americano, em 1995.
É bom demais, Tranquillini, você estar aqui! (Palmas.)
Wlamir Motta Campos, Presidente da Confederação de Atletismo, considerada a melhor confederação

de atletismo do mundo, gente. No ano passado, ela foi considerada assim. Salva de palmas pelo trabalho
da nossa Confederação de Atletismo! (Palmas.)

Diretor Germano Teixeira e alunos do IFB do Recanto das Emas. (Palmas.)
Profa. Patricia Lima, Diretora-Geral do IFB Campus Brasília. (Palmas.)
Evelyn Apolinário, terceiro lugar no Pan-Americano de Cheerleading. É isso? Eu sou péssima em

inglês, gente. (Palmas.)
Francisco Xavier, Presidente da Federação de Atletismo do DF. (Palmas.)
Josimar Ikeda, Presidente da Confederação Brasileira de Karatê. (Palmas.)
Ana Luísa Neiva, campeã sul-americana de ginástica rítmica. (Palmas.)
Sejam todos muito bem-vindos, pessoal! (Palmas.)
Eu vou passar a palavra aqui para os nossos convidados.
Eu vou, primeiramente, passar a palavra para o Rui Campos, que é o nosso representante da

organização Atletas pelo Brasil.
Seja muito bem-vindo, Rui. Pode ser aí ou ali no púlpito. Fique à vontade.
O SR. RUI CAMPOS DO NASCIMENTO (Para discursar.) – Boa tarde a todos!
Eu sei que eu vim para cá hoje, quebrando o protocolo já de início, com o coração na mão, até

porque eu o operei dois dias atrás. Estou contrariando ordens médicas, mas não podia refugar um convite
que nem este.

Senadora Leila, nossa colega de vôlei, grande amiga; Sra. Juliana Agatte, representando a nossa
querida Ana Moser, também medalhista olímpica junto conosco; Rogério Sampaio, representando aqui o
Comitê Olímpico do Brasil; eu estou representando a Atletas. Eu diria já um bom dia ou uma boa tarde
aos colegas Fernanda, Ricardo Vidal e Estevão, Diretor da Atletas. É muita honra para mim.

Sou Rui Campos, medalhista olímpico de voleibol em Los Angeles, em 1984. Já sou idoso! Hoje, sou
gestor de projetos esportivos e dou ênfase muito grande na recém-renovada Lei de Incentivo ao Esporte,
com uma atuação muito marcante, aqui, do órgão que eu venho representar, hoje, Atletas pelo Brasil, ao
final do ano passado.

O Atletas pelo Brasil foi formado por um grupo de atletas de grande expressão no cenário nacional,
sendo homens e mulheres, olímpicos e paralímpicos – como o nosso querido Estevão, como eu já nominei –,
que se uniram para pautar políticas públicas que promovam acesso ao esporte para toda a população, a
partir daquilo que já foi um dia o movimento mundial chamado Sport for all ou Esporte para Todos, em
português. A intenção continua sendo esta: levar o esporte para todos os cidadãos para que se desenvolvam
integralmente, por meio do esporte. Isso é a essência daquilo que se comemora, hoje, aqui neste Plenário,
que é o movimento olímpico e as suas decorrências.

A nossa instituição, que já foi Atletas pela Cidadania, é uma organização sem fins lucrativos de que
participo há muitos anos. Já se vão 17 deles atuando em prol do esporte, fazendo, como a gente chama, o
advocacy, que é exatamente isto: uma advocacia em prol de causas, como o nosso esporte. Temos uma
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ênfase muito forte na educação, assim como nos nossos projetos esportivos.
Os nossos objetivos são o desenvolvimento humano e a transformação social por meio do esporte no

tripé baseado na influência das políticas de esporte, geração de conhecimento e mobilização e comunicação.

Por meio de nossa organização, fomos responsáveis pela aprovação do art. 18-A da Lei Pelé, criado
a fim de trazer mais transparência à gestão esportiva. Está provado que o que traz medalhas e melhoria
de vida e saúde para um povo, por meio do esporte, é uma boa e transparente gestão, e não somente
treinamentos e atividades físico-esportivas.

Mais um resultado expressivo do nosso advocacy, no final do ano passado, como já nominei, foi a
conquista da renovação da lei de incentivo até 2027, inclusive trazendo uma dobra do percentual de aporte
das empresas.

Afinal, o que é olimpismo, que comemoramos aqui hoje? Antes de eu falar, brevemente, sobre
olimpismo, faço só uma correção. Aquilo que a gente chama de Olimpíada é o período entre dois Jogos
Olímpicos e não os jogos propriamente ditos...

(Soa a campainha.)

O SR. RUI CAMPOS DO NASCIMENTO – Pierre de Coubertin, pai dos Jogos Olímpicos
na era moderna, tendo fundado o Comitê Olímpico Internacional, no mesmo dia de hoje em 1894, visava a
construção de um mundo melhor, por meio do esporte, como instrumento de cidadania e educação, livre
de discriminação e de preconceitos, com valorização da igualdade, da amizade e da solidariedade.

Eu posso testemunhar, como atleta olímpico, que, mesmo que, dentro dos campos, pistas, ginásios,
piscinas, etc., a disputa pelas tão sonhadas medalhas seja muitíssimo acirrada, fora das competições, o
que se vê é um grande congraçamento entre os 4,4 mil atletas de 205 países, como foi em Tóquio. É o que
se observa.

Nós de Atletas pelo Brasil defendemos o acesso ao esporte para todos os brasileiros como promotor
desses valores, dando garantia de um direito social já previsto na Constituição Federal, e como um elemento
indutor de um desenvolvimento humano integral.

Eu gostaria de saudar todos os pais e mães, que são muito importantes para a garotada que está
vindo aqui, saudando já também os colegas dirigentes e os colegas atletas aqui presentes e essa garotada
que está aqui, no Plenário, que é o futuro do nosso Brasil.

Nosso muito obrigado de Atletas pelo Brasil a todos vocês. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Grata pela

presença, Rui, que representa aí Atletas pelo Brasil.
Vou passar a palavra agora para o querido atleta olímpico, campeão olímpico, Sr. Rogério Sampaio,

que é Diretor-Geral do Comitê Olímpico do Brasil (COB).
Seja bem-vindo, Rogério! É um prazer tê-lo aqui conosco. (Palmas.)
O SR. ROGÉRIO SAMPAIO (Para discursar.) – Boa tarde a todos vocês!
Para mim, é uma grande alegria, é uma grande honra poder estar aqui representando o Comitê

Olímpico do Brasil e sendo recepcionado nesta Casa por você, Leila, uma grande amiga, hoje Senadora,
que representa, com todos os valores do esporte, muito bem a nossa área.

Imagino que... Eu ouvi você falando ali. Eu achei que você fosse se emocionar... Aliás, você se
emocionou. Só faltou cair ali uma lágrima, não é?

A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Você vê
que a gente vai endurecendo aqui dentro, não é? (Risos.)

O SR. ROGÉRIO SAMPAIO – É, mas eu sei o quanto você era vibrante como atleta e continua
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sendo na atuação política.
Eu estive lá em 1996, na sua conquista olímpica, nos Estados Unidos, torcendo por aquela equipe.

Estive tanto na semifinal, que foi duríssima, que eu não quero nem comentar, como na disputa do bronze.
Eu gostaria de aproveitar e cumprimentar também de maneira especial o Embaixador do Japão,

Hayashi Teiji. (Palmas.)
Aproveito para pedir que transmita um abraço ao Presidente do Comitê Olímpico do Japão, Yasuhiro

Yamashita. Para quem não o conhece, o Yamashita, que é o Presidente do Comitê Olímpico Japonês, é o
maior atleta do judô na história e uma pessoa diferenciada pela sua educação e pelo trato.

Cumprimento também a Sra. Juliana Picoli, que representa a Ministra Ana Moser, também uma
medalhista olímpica. E muito nos orgulha ter uma medalhista olímpica no ministério, à frente da pasta da
nossa área, que tão bem tem representado o esporte brasileiro.

Aproveito e cumprimento também o Rui Campos, medalhista olímpico em Los Angeles, 1984. Eu
era garoto, tinha 17 anos, torci muito e me emocionei com aquela seleção.

Hoje, rapidamente, observando o vídeo que foi aqui transmitido para todos vocês e revendo algumas
imagens, eu fico aqui tentando entender o quanto os atletas servem como inspiração para crianças, jovens
e a nossa sociedade em geral. Eu acho que este é o maior legado de uma medalha olímpica: o quanto ela é
inspiradora para a nossa sociedade.

Rapidamente, eu trouxe aqui algumas informações que eu espero que sejam importantes na
comemoração do dia de hoje.

Hoje, dia 23 de junho, comemoramos o Dia Olímpico, data em que celebramos a fundação do Comitê
Olímpico Internacional pelo Barão Pierre de Coubertin. Coubertin foi um desportista, pedagogo francês
também, que acreditava que o esporte era um direito de toda a sociedade e que o processo educacional
passava pela mente e pelo corpo – isso lá em 1890 aproximadamente.

Convicto disso, ele iniciou uma série de pesquisas a fim de propor uma reforma no sistema de
educação de seu país. A partir dessas pesquisas, um sonho foi despertado em Coubertin, que criou, em
23 de junho de 1894, o Comitê Olímpico Internacional. Dois anos depois, aconteciam os primeiros Jogos
Olímpicos da Era Moderna, em Atenas.

Dessa forma, a data de hoje é muito marcante porque representa o recomeço da história dos Jogos
Olímpicos.

E o Comitê Olímpico do Brasil, como representante do Movimento Olímpico Brasileiro e difusor dos
valores olímpicos no nosso país, trabalha incansavelmente pelos atletas brasileiros.

(Soa a campainha.)

O SR. ROGÉRIO SAMPAIO – Em cada competição esportiva, nosso apoio é total para que
nada falte àqueles que vão representar o país. Os atletas, por sua vez, sabem bem o que é vestir a nossa
camisa. Quando vão competir, carregam junto os valores de amizade, excelência e respeito. O espírito
olímpico, tão apregoado pelo Barão Pierre de Coubertin, está enraizado em cada um deles.

Além dos atletas de ponta, temos nossos olhos voltados também para a base de todo esse processo:
jovens e crianças do nosso país.

Estamos certos de que o esporte é um valioso instrumento de educação e de inclusão social. Ele
proporciona a vivência de valores e comportamentos positivos, que valem para todos nós, em todos os
aspectos das nossas vidas.

O esporte impacta e transforma vidas, e hoje, especialmente, eu gostaria de ressaltar a importância
do esporte para a saúde e para a promoção de uma vida ativa e saudável. São impactos positivos do
esporte na saúde física e mental e, nesse ano de 2023, o Comitê Olímpico Internacional está promovendo,
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no contexto do Dia Olímpico, o tema Let’s Move, ou seja, “Vamos nos mexer”. Liderada por atletas
olímpicos e criado em colaboração com a Organização Mundial da Saúde, objetiva inspirar pessoas em
todo o mundo a reservar um tempo diário para as atividades físicas.

Mais de 131 eventos hoje estão sendo realizados em massa e ativações digitais estão ocorrendo
em todos os cantos do mundo, sendo organizados pelos Comitês Olímpicos Nacionais e pelo Movimento
Olímpico em geral, proporcionando uma oportunidade para todos se movimentarem no Dia Olímpico.

O Comitê Olímpico do Brasil, além de ações com diversas crianças dentro do nosso programa
Transforma, que é um projeto social, comemora o dia também com muito treinamento. Estamos a 399
dias da abertura dos Jogos Olímpicos de Paris e não há tempo a perder. Comemoramos o dia treinando, e
você sabe bem o que é isso. Cada dia é extremamente importante para o desempenho que nós esperamos
ter lá nos Jogos Olímpicos de Paris no ano que vem.

O COB também está iluminando hoje o Maracanã com as cores dos aros olímpicos (azul, amarelo,
preto, verde e vermelho). Os aros olímpicos foram idealizados em 1914, pelo Barão Pierre de Coubertin, e
representam a união dos cinco continentes.

E o esporte é isto: o poder de unir as pessoas em um propósito de paz.
Quero encerrar a minha fala manifestando a minha alegria em estar aqui, o meu agradecimento e,

mais uma vez, deixar um abraço aqui do Presidente Paulo Wanderley, que não pôde estar aqui no dia de
hoje, mas deixou uma mensagem de agradecimento e apoio a esta comemoração.

O meu muito obrigado, minhas saudações olímpicas a todos vocês, principalmente aos jovens que
vieram aqui, que estão iniciando suas carreiras, mas fizeram questão de vir aqui celebrar este dia junto
conosco.

Muito obrigado. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Nós que

agradecemos, Rogério. Você nos honra com sua presença representando o COB.
Eu vou passar para uma breve saudação à Sra. Luciana Massukado, que é Magnífica Reitora do

Instituto Federal de Brasília (IFB). Seja bem-vinda, Reitora. (Palmas.)
A SRA. LUCIANA MASSUKADO (Para discursar.) – Boa tarde a todos e todas. Boa tarde a

V. Exa., Senadora Leila. Muito obrigada pelo honroso convite.
Quero cumprimentar a mesa, o Embaixador do Japão, Sr. Hayashi Teiji; Secretária-Executiva do

Ministério do Esporte, Sra. Juliana Picoli; Diretor-Geral do Comitê Olímpico do Brasil, Rogério, que
acabou de falar; e o representante da Organização Atletas pelo Brasil, Sr. Rui Campos; e o pessoal do
Instituto Federal de Brasília, nossos estudantes, nossos atletas, que estão aqui em cima, que estão no
Plenário, por estarem prestigiando este dia simbólico que a gente está comemorando. (Palmas.)

A SRA. LUCIANA MASSUKADO – Agradeço muito à Senadora Leila, uma grande parceira
do Instituto Federal de Brasília, que tem nos apoiado com emendas parlamentares para que a gente consiga
fazer uma educação cada vez mais inclusiva e acessível aos nossos estudantes, inclusive apoiando as ações
esportivas.

Senadora, eu queria falar aqui brevemente a todos que estão nos ouvindo neste Plenário do Senado,
mas também aos que nos acompanham, uma frase que foi dita por um grande líder mundial, ganhador do
Nobel da Paz, ex-Presidente da África do Sul, Sr. Nelson Mandela. O que ele diz em relação ao esporte?

O esporte tem o poder de mudar o mundo. Tem o poder de inspirar, de unir as pessoas de
uma forma que poucas coisas conseguem. Fala aos jovens em uma linguagem que entendem.
O esporte pode criar esperança onde antes só existia desespero. É mais poderoso do que [...]
[quaisquer] governos em quebrar as barreiras raciais, e ri na cara de todo tipo de discriminação.
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Nelson Mandela.

Então, essa é a mensagem que eu queria passar neste dia mundial em que a gente comemora o
desporto olímpico, as olimpíadas e a importância do esporte para unir os povos, para criar uma cultura
de paz em momentos em que a gente tem muitas violências contra as escolas. Então, essa iniciativa de
trazer os nossos jovens, os nossos estudantes, os nossos atletas, neste momento, para a gente celebrar uma
cultura de paz por meio do esporte, porque no esporte todos somos iguais.

Esse é o recado que eu queria deixar.
Peço licença para chamar aqui o nosso Diretor, Nilton Cometti, para entregar uma lembrança, e

a estudante, que é atleta de vôlei de praia, vôlei de areia, Rayane Monteiro, para fazer uma entrega à
senhora de uma lembrança do Instituto Federal de Brasília, no qual temos muito orgulho de ter a senhora
como nossa grande apoiadora. (Palmas.) (Pausa.)

A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Fui pega
de surpresa, gente. (Palmas.)

Bom, sessão solene dos atletas sempre tem uma quebra de protocolo. É ótimo, está sendo ótimo.
Obrigada.

Eu vou passar a palavra agora para a Sra. Juliana Agatte, que é Secretária Executiva do Ministério
do Esporte, representando a Ministra e uma grande companheira das quadras, a Ministra Ana Moser.

Seja bem-vinda. (Palmas.)
A SRA. JULIANA PICOLI AGATTE (Para discursar.) – Boa tarde a todos e todas aqui

presentes.
Em primeiro lugar, queria dizer que é uma satisfação imensa, Leila, estar aqui representando o

Ministério do Esporte em nome da Ministra Ana Moser, que muito queria estar aqui. Ela conversou com
você e, com certeza, está presente aqui, porque é um dia em que a gente comemora o desporto olímpico,
comemora o olimpismo e os valores do esporte. Então, a nossa Ministra, fonte de inspiração, está presente
aqui. É com muita honra que, pelo Ministério do Esporte, eu a represento aqui neste momento de extrema
importância para o esporte brasileiro.

Inicio cumprimentando a nossa querida Senadora Leila Barros, que preside esta sessão. Sabem que,
antes de vir para cá, eu dei uma olhada para pesquisar todos os nossos atletas olímpicos presentes nesta
mesa e eu olhei, na definição ex-atleta, e me incomodou também, Leila. Eu falei assim: “Nossa, mas ela é
sempre a nossa atleta”. Porque, ainda mais eu, que falo na condição de torcedora, já pratiquei esporte,
muito esporte, mas nunca cheguei nesse nível de competição como os que estão presentes aqui na mesa.
Então, para a gente, na condição de torcedor, uma vez atleta olímpica, sempre atleta olímpica. Parabéns
por essa iniciativa, por essa atividade, nossa querida Leila, primeira Senadora mulher pelo DF aqui, isso é
muito importante. A nossa Ministra também, primeira Ministra mulher, atleta também, segunda atleta a
assumir o Ministério do Esporte. Então, esse é um motivo de comemoração neste dia.

Gostaria de cumprimentar também o Embaixador do Japão, o Sr. Hayashi Teiji. É um prazer estar
nesta mesa contigo; o Diretor-Geral do Comitê Olímpico do Brasil, o nosso querido Rogério Sampaio,
motivo de muita alegria para a gente aqui representando o COB; e o Sr. Rui Campos também, com quem
eu tive a oportunidade de conversar um pouco aqui, representante da organização Atletas pelo Brasil.

Quero cumprimentar esta plateia diversa, com a presença de jovens, atletas, estudantes, a representação
da universidade. Então, cumprimento todos e todas vocês e toda a equipe aqui presente do Ministério do
Esporte na pessoa da nossa querida atleta olímpica Marta Sobral também, que muito nos inspira.

Queria dizer que para nós é fundamental essa discussão que se faz presente, em que a gente consegue
comemorar, que a gente pode comemorar o Dia do Desporto Olímpico e do Atleta Olímpico no Brasil. É
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fonte de inspiração para nós, todo o esporte de alto desempenho, de alto rendimento. Quando a gente
observa o vídeo ali, a música “Carruagens de Fogo”, que sempre é o que traz a introdução também,
sensibiliza a gente. O olimpismo tem esse papel importante de sensibilizar e estimular para que novas
gerações possam estar presentes, ser incluídas pelo esporte.

E neste momento, no Brasil, em que a gente tem o retorno do Ministério do Esporte, o esporte no
país volta à condição de ministério, a gente tem muito a comemorar e muito para que todo esse ecossistema
esportivo possa caminhar junto na construção e na constituição da política pública de esportes no nosso
país.

Como bem mencionou a Senadora Leila, Relatora de toda a Lei Geral do Esporte, a gente tem uma
lei hoje vigente, publicada e um desafio enorme para o Ministério do Esporte, que é implementar o Sistema
Nacional do Esporte em todo o país, em conjunto com estados, em conjunto com municípios, em conjunto
com os comitês, em conjunto com o COB, com o Comitê Paralímpico também, com as confederações, com
as federações, com os atletas, com os dirigentes, com o Senado Federal, com a Câmara dos Deputados,
para que, de fato, a gente consiga ter a institucionalidade que o esporte merece no nosso país. Esta é a
grande janela de oportunidade de a gente implementar a política pública do esporte no país.

O esporte muito avançou, tem avançado. Agora a gente retorna em outra condição, em que é
necessário estabelecer os critérios, as regras para que de fato a gente, a partir do Plano Nacional do
Esporte que a gente estabeleça, com metas para estados, municípios, para o próprio Governo Federal, a
gente consiga ampliar a base de praticantes de atividades físicas e de esporte no nosso país. Ampliando
essa base, com certeza, a gente vai ter mais pessoas, mais atletas se inserindo também. E aqueles que
tiverem a oportunidade, a partir do destaque que têm, almejar também a participação nos jogos, nas
Olimpíadas, em jogos diversos, de alto rendimento e competição expressivos.

Então, da parte do Ministério do Esporte, a gente queria dizer que estamos abertos ao diálogo. A
nossa Ministra é incansável na agenda do esporte, especialmente no que diz respeito à articulação do
esporte com a educação, do esporte com a saúde, do esporte para a redução de desigualdades também,
do esporte como uma política que contribui para a redução de violência, redução de vulnerabilidade,
redução de risco social. Então nós temos essa agenda, que está colocada para o país. Nós já fizemos várias
conversas com todas as federações, entidades, confederações, imbuídos desse sentimento, para que, de fato,
a gente vista a camisa do esporte, que a gente tenha mais recursos para o esporte e, na agenda do nosso
país, a gente consiga consolidar essa política pública.

Então, a gente tem a retomada do ministério de início já. A gente abriu o edital do Bolsa Atleta. A
gente tem mais de 8 mil atletas que são beneficiários, que recebem a bolsa como um estímulo, como uma
forma também de uma transferência de renda necessária, uma bolsa necessária para garantir continuidade
da prática esportiva. Hoje, só o valor investido... A gente fala em investimento porque para nós não é
gasto, é investimento, investir no esporte. Só investimento no Bolsa Atleta, são R$160 milhões ao ano.

Então, essa é uma agenda importante no Ministério, consolidada. Agora a gente precisa, também,
olhar para as outras frentes, que são as frentes do esporte como inclusão, do esporte como transformação
social, de um esporte que se permeie por uma política antirracista, que busque a igualdade de gênero, a
igualdade de condições, que inclua a pessoa com deficiência, que esteja na base, na ponta, para que todos
e todas tenham direito, em todas as gerações, em todas as fases do ciclo de vida.

Assim, a gente não tem dúvidas de que o esporte vai contribuir para melhorar os índices da educação,
os índices de saúde, os índices de retomada relacionados à questão da pobreza e da desigualdade social.

Então, da parte do Ministério do Esporte, em nome da Ministra Ana Moser, parabenizo a Leila por
esta sessão solene tão importante em que a gente debate o esporte, gostaria de agradecer a oportunidade e
de fazer um convite para que vocês venham juntos com o Ministério do Esporte, porque é essa a missão
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dessa gestão, é isso o que foi atribuído à Ministra Ana Moser pelo Presidente Lula: que o esporte, de fato,
se efetive como direito social e chegue a todos, para que a gente consiga ampliar a base de quem pratica
atividade esportiva, para quem pratica atividade física. Que a gente, de fato, consiga ter, ao final desses
quatro anos de gestão, um Brasil mais ativo, que é disso que a gente precisa.

Nesse momento pós-pandemia, a gente sabe que a gente teve redução de prática de atividade física,
a gente sabe que a gente teve aumento em índices de sedentarismo e a gente sabe que esporte é saúde, que
esporte é vida, que esporte é união. Então, vamos nos inspirar pelos valores do esporte, pelos valores do
olimpismo, pela integridade no esporte e, juntos, a gente – vestindo a mesma camisa –, com certeza, vai
avançar muito mais.

Muito obrigada pela oportunidade. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Nós é que

agradecemos, Juliana. Enfim, mande um abraço à Ministra Ana Moser e a toda a equipe do Ministério do
Esporte.

Bom, eu gostaria de agradecer... Vou registrar aqui a presença de algumas ilustres figuras do nosso
esporte que estão presentes aqui e gostaria de agradecer-lhes a presença:

Caio Bonfim, que é o atleta Olímpico da Marcha Atlética – seja bem-vindo, Caio! –; Sabrina de Souza
Santana, Presidente da Federação Brasiliense Desportiva dos Surdos; Estevão Lopes, atleta paralímpico da
paracanoagem; Edvaldo Oliveira da Escolinha Estrelinha do Sul, do Gama; Vinícius Galeno, campeão
mundial escolar de atletismo; João Sena e Gianetti Sena, treinadores olímpicos do nosso atletismo, sejam
bem-vindos, professores; Paulo Henrique de Morais, Presidente da Cáritas Arquidiocesana de Brasília;
Marcelo Marazi, representante do CREF-7, seja muito bem-vindo, Marcelo; Larissa Lima e mulheres
do projeto Canomama; Prof. Marcelo Ottolini, membro do Comitê de Administração da Confederação
Brasileira do Desporto Escolar; Ademar Lamoglia, Presidente da Federação Brasiliense Taekwondo.

Sejam todos bem-vindos. (Palmas.)
Quero também registrar a presença das autoridades, das senhoras e dos senhores do corpo diplomático

russo que estão aqui presentes, e do Conselheiro do Conselho Federal de Educação Física, o senhor Teófilo
Jacir de Faria, representando o Conselho. Sejam muito bem-vindos! (Palmas.)

Bom, eu concedo a palavra agora ao Sr. Hayashi Teiji, Embaixador do Japão, o nosso último país,
agora, que foi país-sede dos Jogos Olímpicos.

Seja muito bem-vindo, Embaixador!
Obrigada. (Pausa.)
O SR. HAYASHI TEIJI (Para discursar.) – Boa tarde.
Boa tarde a todos.
Primeiro, eu gostaria de cumprimentar a Exma. Sra. Senadora, amiga, Leila Barros; o Exmo. Sr.

Rogério Sampaio, Diretor-Geral do COB; a Exma. Sra. Juliana Picoli Agatte, Secretária Executiva do
Ministério do Esporte; o Exmo. Sr. Rui Campos do Nascimento, representante da organização Atletas
pelo Brasil.

Senhoras e senhores, gostaria de agradecer pelo convite para a sessão especial pelo Dia Mundial do
Desporto Olímpico.

Eu estou muito feliz por estar com os senhores neste dia em comemoração do movimento olímpico
para fazer do mundo um lugar melhor através do esporte.

Depois da Olimpíada no Rio de Janeiro, em 2016, o Japão superou os desafios da covid e realizou a
Olimpíada em Tóquio, em 2021. Nessa trajetória, recebemos muito apoio do Comitê Olímpico do Brasil.
E aproveito esta oportunidade para reiterar nosso profundo agradecimento ao Comitê, aos jogadores e a
todos os envolvidos do Brasil pelos seus apoios.
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Arigato. (Palmas.)
Hoje é o Dia Olímpico, um dia para tornar o mundo um lugar melhor através dos esportes. O

esporte contribuiu para fortalecer as relações internacionais e os laços entre o Japão e o Brasil.
Como todo mundo sabe, a Sra. Leila Barros foi uma famosa jogadora de vôlei que deixou seu nome

na história.
Na semana passada, foi realizada a Liga das Nações do vôlei feminino em Brasília, e eu também fui

torcer pela seleção japonesa. Ali, fiquei muito impressionado com o fato de que muitos brasileiros também
torceram pela equipe japonesa.

No universo governamental, o Ministério do Esporte do Brasil e o Ministério da Educação, Cultura
e Esporte do Japão assinaram um Memorando de Cooperação em 2016 e, depois, os dois países vêm
realizando muitos intercâmbios esportivos com base nesse Memorando. Além disso, em abril deste ano,
eu visitei o Comitê Olímpico do Brasil, no Rio de Janeiro, e me encontrei com o Presidente do COB, Sr.
Paulo Wanderley.

Eu jogava badminton quando era estudante e ali, naquela ocasião, doei 100 raquetes de badminton
da Associação de Badminton do Japão para os jogadores brasileiros.

O Secretário-Geral do COB, Sr. Rogério Sampaio, que está aqui presente, é judoca, jogador de judô.
O judô é realmente um símbolo de intercâmbio esportivo entre o Japão e o Brasil. Hoje, aqui no Brasil,
temos mais jogadores de judô do que no Japão.

Senhoras e senhores, vamos tornar o mundo um lugar melhor e estreitar as relações entre o Japão e
o Brasil, desenvolvendo ainda mais intercâmbios esportivos. Para tanto, gostaria de contar com o apoio da
Senadora Leila Barros e de todos aqui presentes.

Para encerrar, desejo o desenvolvimento cada vez maior do mundo esportivo no Brasil.
Muito obrigado.
Arigato-gozaimasu. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Nós que

agradecemos a sua presença, Embaixador Hayashi.
Bom, antes do encerramento, nós vamos assistir a mais um vídeo, mas, ainda antes, eu gostaria de

citar mais algumas presenças aqui: o Rivas, Vice-Presidente da Federação de Breaking, de Brasília, irmão
do nosso querido e saudoso DJ Jamaika. (Palmas.)

Prof. Edy, representante da Liga Desportiva Força Federal. (Palmas.)
Tatiana Weysfield, que é Presidente da Federação Universitária do DF. (Palmas.)
Leonardo Meirelles, fundador e campeão pioneiro da canoagem no DF, Goiás e Centro-Oeste.

(Palmas.)
Profa. Cindya Martins, técnica da Seleção Brasileira de Patinação de Velocidade. (Palmas.)
Professor de atletismo Gesifron Martins. (Palmas.)
Calebe José, atleta de salto à distância. (Palmas.)
Ana Paula Máximo, primeira atleta do ranking de 100km da ultramaratona.
Parabéns! Superatleta, hem? (Palmas.)
Cleber do Esporte, ativista esportivo e de projetos sociais, da Ceilândia.
Seja bem-vindo, Cleber! (Palmas.)
Marques Célio, Presidente da Associação dos Forrozeiros do DF.
Nossa cultura presente! (Palmas.)
Kelly Alves, representante do Departamento de Prevenção e Promoção da Saúde, do Ministério da

Saúde. (Palmas.)
Kim Ludgero, número um do ranking mundial de jiu-jítsu sem quimono, de Brasília. (Palmas.)
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Lilia de Oliveira, Presidente da Federação de Remo.
E, por fim, gostaria de agradecer também a presença do Guilherme Campelo, advogado e grande

amigo, parceiro de partido, o PDT.
Sejam bem-vindos, Guilherme e todos vocês!
Muito obrigada. (Palmas.)
Antes do encerramento, nós assistiremos a mais um vídeo institucional.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

A SRA. PRESIDENTE (Leila Barros. Bloco Parlamentar Democracia/PDT - DF) – Passou
rápido, mas, em breve, teremos outras. Que venham outras!

Quero agradecer a presença de todos vocês, dos dirigentes, enfim, de todos os representantes do
nosso ecossistema esportivo. É um prazer enorme ter todos vocês aqui, em especial aqueles que estão
iniciando, que estão ali na nossa base, na nossa pirâmide, assim como os professores e os pais, como o Rui
falou também.

Quero homenageá-los e agradecer-lhes por estarem aqui conosco celebrando o dia do atleta olímpico,
o Dia do Desporto Olímpico.

E, mais do que isso, pensando no passado e pensando no futuro, graças a Deus que nós vamos
comemorar muito ainda o esporte brasileiro.

Minha gratidão, pessoal! Muito obrigada!
Cumprida a finalidade desta nossa sessão especial no Senado, eu agradeço às personalidades que

nos honraram com sua participação e a todos que nos acompanharam nesta jornada aqui, nesta sessão
especial.

Um grande beijo a todos.
Obrigada. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 15 horas e 14 minutos.)
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DIVERSOS

EXPEDIENTE

Abertura de prazo
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PROJETO DE LEI Nº 2.458, DE 2019 

Institui a Semana Nacional do Empreendedorismo Feminino (que tramita em conjunto com o 
Projeto de Lei nº 443, de 2022).  

Concluída a instrução das matérias, fica aberto o prazo de cinco dias úteis para 

recebimento de emendas, nos termos do art. 235, II, "d", do Regimento Interno. 

Prazo: de 27/6/2023 a 3/7/2023. 
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Conclusão da instrução de matéria
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 1.128, DE 2021 
 

Aprova o texto modificado do Convênio Constitutivo do Fundo Financeiro para o Desenvolvimento 
da Bacia do Prata. 
 

Concluída a instrução da matéria, o Projeto aguardará inclusão em Ordem do Dia 

oportunamente. 
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Despacho

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



  

 

  

 

 A Presidência, nos termos do artigo 48, inciso X, do Regimento Interno, 
determina o redespacho dos seguintes Projetos à Comissão de Comunicação e Direito 
Digital, em decisão terminativa, tendo em vista que, conforme disposto na Resolução 
nº 14, de 2023, as matérias passam à competência daquela Comissão: 

1 PDL 90/2023 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Antonio Gomes Neto 

para executar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada na 

cidade de Lavras da Mangabeira, Estado do Ceará. 

2 PDL 128/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Educativa 

e Cultural de Itabira MG para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itabira, Estado de Minas Gerais. 

3 PDL 132/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Miriti FM 

- ACMF para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Abaetetuba, Estado do Pará. 

4 PDL 133/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio Perdigão Eventos Comunitários e Culturais da Cidade 

de Perdigão para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Perdigão, Estado de Minas Gerais. 

5 PDL 143/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Mensageiros da Paz de Iepê para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Iepê, Estado de São Paulo. 

6 PDL 144/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária de Belo Oriente para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Belo Oriente, Estado de Minas Gerais. 

7 PDL 146/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Moradores da Comunidade de Restinga-SP para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Restinga, Estado de São Paulo. 

8 PDL 150/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura Central de Cajati para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cajati, Estado de São 

Paulo. 

9 PDL 191/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Renascer Aquidauanense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Aquidauana, Estado de Mato 

Grosso do Sul. 

10 PDL 195/2022 Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Juti - ACODECAJ 
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para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Juti, 

Estado de Mato Grosso do Sul. 

11 PDL 196/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Recuperação, Conservação e Preservação da Bacia do Rio Pardo para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ribas do 

Rio Pardo, Estado de Mato Grosso do Sul. 

12 PDL 198/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

do Município de Jandaia para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jandaia, Estado de Goiás. 

13 PDL 202/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Bonitense de Radiodifusão - ACB para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bonito, Estado de Mato Grosso 

do Sul. 

14 PDL 239/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Apoio 

ao Cidadão Carente - A.A.C.C. para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Pindamonhangaba, Estado de São Paulo. 

15 PDL 251/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Independente Pró-Melhoramento de Nova Fátima para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Hidrolândia, Estado de Goiás. 

16 PDL 275/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cidadã “Nossa Senhora Aparecida” - Teodoro Sampaio-SP 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Teodoro Sampaio, Estado de São Paulo. 

17 PDL 277/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio FM Cláudia para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Cláudia, Estado de Mato Grosso. 

18 PDL 290/2022 

Aprova o ato que outorga permissão à Rádio Cruzeiro Ltda. para explorar 

serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Jaraguá do Sul, Estado de Santa Catarina. 

19 PDL 291/2022 

Aprova o ato que outorga permissão à Difusora Natureza FM Ltda. para 

explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 

Município de Teodoro Sampaio, Estado de São Paulo. 

20 PDL 292/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Músicos 

Caxienses para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Caxias do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 
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21 PDL 293/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural Rádio 

Comunitária do Parque do Lago para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Várzea Grande, Estado de Mato Grosso. 

22 PDL 305/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio Comunitária de 

Feliz para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Feliz, Estado do Rio Grande do Sul. 

23 PDL 242/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Radiodifusão 

Cidade de Cruz Alta - ARCCA para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Cruz Alta, Estado do Rio Grande do Sul. 

24 PDL 245/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão Terra - Acrat para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Divinolândia de Minas, Estado de Minas 

Gerais. 

25 PDL 247/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão, Cultura e Esportes Sebastião Morais - ACESMO para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ingazeira, 

Estado de Pernambuco. 

26 PDL 248/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio Comunitária 

Monte Santo FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Monte Santo do Tocantins, Estado do Tocantins. 

27 PDL 249/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Pro-

Cultura e Comunicação de Pontal do Paraná (Nova FM - Rádio 

Comunitária) para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Pontal do Paraná, Estado do Paraná. 

28 PDL 259/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Logos 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São 

Caetano do Sul, Estado de São Paulo. 

29 PDL 264/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação Comunitária de Rolândia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Rolândia, Estado do Paraná. 

30 PDL 277/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão de Floresta para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Floresta, Estado de Pernambuco. 

31 PDL 280/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Entre Ijuís para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Entre-Ijuís, Estado do Rio Grande do Sul. 
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32 PDL 282/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Educativa 

São Simão para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de São Simão, Estado de Goiás. 

33 PDL 283/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Lagoense para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Lagoa Vermelha, Estado do Rio Grande do Sul. 

34 PDL 297/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Gaivota para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Ubatuba, Estado de São Paulo. 

35 PDL 298/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 

Educativa de Aguaí para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Aguaí, Estado de São Paulo. 

36 PDL 299/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Mutunopolitana de 

Radiodifusão Comunitária de Mutunópolis/Goiás para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Mutunópolis, Estado de Goiás. 

37 PDL 300/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Técnico 

Educacional Equipe para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Sapucaia do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

38 PDL 305/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Radiodifusão 

Comunitária de Rianápolis para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Rianápolis, Estado de Goiás. 

39 PDL 310/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Loyola de 

Radiodifusão Comunitária para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais. 

40 PDL 311/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Comunitário da Comunidade de Brejo Santo para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Brejo 

Santo, Estado do Ceará. 

41 PDL 314/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores de Cachoeira Dourada - GO e Distritos para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cachoeira 

Dourada, Estado de Goiás. 

42 PDL 315/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Artística e Cultural Catanduvense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Catanduvas, Estado do Paraná. 
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43 PDL 316/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária, Cultural e Beneficente - Centenário para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tabatinga, Estado de São 

Paulo. 

44 PDL 317/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Santarenense de 

Radiodifusão Comunitária - ASRC para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santarém Novo, Estado do Pará. 

45 PDL 318/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Benevente 

de Moradores para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Anchieta, Estado do Espírito Santo. 

46 PDL 319/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ACCS - Associação 

Cultural e Comunicação Social para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itupeva, Estado de São Paulo. 

47 PDL 320/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Educativa e 

Cultural de Inhumas para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Inhumas, Estado de Goiás. 

48 PDL 322/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Prestadora de Serviços à Comunidade Miguelopolense para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Miguelópolis, Estado 

de São Paulo. 

49 PDL 323/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de São Francisco de Paula - ASCOFRAN para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de São Francisco de Paula, 

Estado de Minas Gerais. 

50 PDL 324/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Promoção Cultural 

Itaberense – APACI (Nova Onda) para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itaberá, Estado de São Paulo. 

51 PDL 325/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária de Jaguariúna para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jaguariúna, Estado de São Paulo. 

52 PDL 326/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente e Cultural Frei Odorico Virga para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Fronteira, Estado de Minas 

Gerais. 

53 PDL 348/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária 

Zabelê FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Remanso, Estado da Bahia. 
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54 PDL 349/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores do Bairro Jardim São João para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de General Carneiro, Estado do 

Paraná. 

55 PDL 352/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Santa Mariana para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Santa Mariana, Estado do Paraná. 

56 PDL 353/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação - Rádio Comunitária Muaná FM para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Muaná, 

Estado do Pará. 

57 PDL 355/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Rádio Livre para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ipiaú, Estado da Bahia. 

58 PDL 357/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Manoel 

Paes para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Brejão, Estado de Pernambuco. 

59 PDL 358/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Ecológico e Cultural de Dois Vizinhos 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Dois 

Vizinhos, Estado do Paraná. 

60 PDL 360/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente de Altaneira para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Altaneira, Estado do Ceará. 

61 PDL 361/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Antônio Dias para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Antônio Dias, Estado 

de Minas Gerais. 

62 PDL 362/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Santa Rita do Sapucaí para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa Rita do 

Sapucaí, Estado de Minas Gerais. 

63 PDL 363/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Cultural e Comunitária Danúzia Danielle para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Escada, Estado de 

Pernambuco. 
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64 PDL 364/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Comunicação Cultural, Social e Turística de Vassouras - ACSTV para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Vassouras, 

Estado do Rio de Janeiro. 

65 PDL 365/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Radiovida de Botuporã (ACRB) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Botuporã, Estado da Bahia. 

66 PDL 367/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 

Comunidade de Janaíba de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Verdelândia, Estado de Minas 

Gerais. 

67 PDL 368/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Movimentos Populares de Córrego Danta para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Córrego Danta, Estado de 

Minas Gerais. 

68 PDL 369/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Iguatu para 

o Desenvolvimento e Assistência Social (FIDA) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Iguatu, Estado do Ceará. 

69 PDL 370/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Bairros do Município de Luz para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Luz, Estado de Minas Gerais. 

70 PDL 371/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores de Cantagalo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cantagalo, Estado do Paraná. 

71 PDL 373/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Educacional e Cultural de Abreu e Lima - ACECAL para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Abreu e 

Lima, Estado de Pernambuco. 

72 PDL 374/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Difusão 

Artística e Cultural de Ouvidor - GO para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ouvidor, Estado de Goiás. 

73 PDL 386/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural e Ecológica Santo Antônio -ACESA para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santo Antônio do 

Sudoeste, Estado do Paraná. 

74 PDL 389/2021 Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural de Pedrinhas Paulista para executar serviço de 
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radiodifusão comunitária no Município de Pedrinhas Paulista, Estado de 

São Paulo. 

75 PDL 390/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Taquaritinga do Norte para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Taquaritinga do Norte, Estado de 

Pernambuco. 

76 PDL 391/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rancho Verde Viva - 

RVV para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Salgueiro, Estado de Pernambuco. 

77 PDL 393/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Junqueirópolis para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Junqueirópolis, Estado de São 

Paulo. 

78 PDL 394/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Rádio 

Comunitária e Cultural de Campo Grande Recife PE ARCAMG - Tropical 

FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Recife, Estado de Pernambuco. 

79 PDL 395/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente e Cultural Comunitária de Monte Santo de Minas para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Monte 

Santo de Minas, Estado de Minas Gerais. 

80 PDL 396/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Valentim Gentil, Estado de São 

Paulo. 

81 PDL 397/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Arte, Cultura e Informação de São Pedro (ACARCISP) para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São Pedro, 

Estado de São Paulo. 

82 PDL 398/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Pompeia para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Pompeia, Estado de São 

Paulo. 

83 PDL 400/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Padre Nestor para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Japoatã, Estado de Sergipe. 
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84 PDL 401/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à União Municipal das 

Associações Comunitárias de Curvelo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Curvelo, Estado de Minas 

Gerais. 

85 PDL 402/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária 

Nativa FM de Tabuleiro do Norte para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Tabuleiro do Norte, Estado do Ceará. 

86 PDL 403/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Moradores do Bairro Esplanada de Pacaembu (AMBEP) para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Pacaembu, Estado 

de São Paulo. 

87 PDL 404/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação pelo 

Desenvolvimento Comunitário dos Meios de Comunicação de Lebon Régis 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Lebon 

Régis, Estado de Santa Catarina. 

88 PDL 405/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores do Bairro Bento Marques - COHAB para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tarauacá, Estado do Acre. 

89 PDL 406/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cidadã de Cananéia para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Cananéia, Estado de São Paulo. 

90 PDL 407/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Social da Comunidade de Congonhas 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Congonhas, Estado de Minas Gerais. 

91 PDL 408/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Firminópolis para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Firminópolis, Estado de Goiás. 

92 PDL 409/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Shalom para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Rio Grande, Estado do Rio Grande do Sul. 

93 PDL 410/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Ambientalista de Marilândia para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Marilândia, Estado do Espírito Santo. 

94 PDL 411/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Beneficente 

Rosal da Liberdade para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Redenção, Estado do Ceará. 
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95 PDL 412/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Central de Araraquara para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Araraquara, Estado de São Paulo. 

96 PDL 415/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Feira Nova para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Feira Nova, Estado 

de Pernambuco. 

97 PDL 418/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Difusão 

Comunitária Nossa Senhora D’Abadia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Romaria, Estado de Minas 

Gerais. 

98 PDL 419/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Instituto de 

Radiodifusão de Desenvolvimento Comunitário de Mucambo para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Mucambo, 

Estado do Ceará. 

99 PDL 420/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 

Movimento Comunitário Cultural de Iracemápolis para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Iracemápolis, Estado de São 

Paulo. 

100 PDL 421/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Nossa 

Senhora das Dores de Cândido Mota para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cândido Mota, Estado de São 

Paulo. 

101 PDL 422/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Três Fronteiras para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Três Fronteiras, Estado de São Paulo. 

102 PDL 424/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Moradores de Nova Hidrolândia para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Hidrolândia, Estado do Ceará. 

103 PDL 425/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social Atividade para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Murutinga do Sul, 

Estado de São Paulo. 

104 PDL 427/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária de Angical para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Angical, Estado da Bahia. 
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105 PDL 428/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Centro de 

Assistência Social e Educacional John F. Kennedy (CASE) para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Belo Oriente, Estado 

de Minas Gerais. 

106 PDL 429/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Encruzilhadense para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Encruzilhada do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

107 PDL 430/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural de Guaraniaçu para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guaraniaçu, Estado do Paraná. 

108 PDL 431/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural A 

Gazeta de Radiodifusão Comunitária para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Jaboticabal, Estado de São 

Paulo. 

109 PDL 433/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária 29 de Dezembro para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santa Cruz do Capibaribe, Estado de 

Pernambuco. 

110 PDL 434/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Sócio - 

Cultural Ribeirão Branco para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ribeirão Branco, Estado de São Paulo. 

111 PDL 435/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e de Defesa do Ecossistema do Rio Araguaia para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Aruanã, Estado de 

Goiás. 

112 PDL 436/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Trabalhadores de Guimarânia para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Guimarânia, Estado de Minas Gerais. 

113 PDL 437/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da Rádio 

Comunitária de Sertanópolis para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Sertanópolis, Estado do Paraná. 

114 PDL 438/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Social e Comunicação Popular de Paraipaba para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Paraipaba, 

Estado do Ceará. 

115 PDL 439/2021 Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Amigos de Severiano de Almeida para executar serviço de 
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radiodifusão comunitária no Município de Severiano de Almeida, Estado 

do Rio Grande do Sul. 

116 PDL 441/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Aracanguaense de Difusão Comunitária para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santo Antônio do Aracanguá, 

Estado de São Paulo. 

117 PDL 442/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Liberdade Acreunense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Acreúna, Estado de Goiás. 

118 PDL 443/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Padre Landel de Moura para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Palmeira das Missões, Estado 

do Rio Grande do Sul. 

119 PDL 445/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Artístico Cultural e Social de Tupi Paulista para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Tupi Paulista, Estado 

de São Paulo. 

120 PDL 446/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Ideal para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Boituva, Estado de São Paulo. 

121 PDL 449/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária e 

Cultural de Chã de Cruz para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Abreu e Lima, Estado de Pernambuco. 

122 PDL 450/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Nova Missão para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Mogi Mirim, Estado de São Paulo. 

123 PDL 451/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Movimento Comunitário Rádio Elshadday para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Uruguaiana, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

124 PDL 452/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Pró - Desenvolvimento Cultural e Turístico de Caconde para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Caconde, 

Estado de São Paulo. 

125 PDL 453/2021 Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Rádio Cultural Curumim para executar serviço de 
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radiodifusão comunitária no Município de Potirendaba, Estado de São 

Paulo. 

126 PDL 454/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Santa Luzia do Paruá para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santa Luzia do Paruá, Estado 

do Maranhão. 

127 PDL 455/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Comunicação Comunitária Sfera Educadora de Bady Bassitt para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bady 

Bassitt, Estado de São Paulo. 

128 PDL 456/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Rádio Liberdade FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Itaqui, Estado do Rio Grande do Sul. 

129 PDL 459/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASCOG - Associação 

Comunitária de Guapó para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Guapó, Estado de Goiás. 

130 PDL 462/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação do 

Movimento de Desenvolvimento Social e Radiocomunicação da Cidade de 

São Pedro do Butiá para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de São Pedro do Butiá, Estado do Rio Grande do Sul. 

131 PDL 463/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária de Araújos - ACCA para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Araújos, Estado de Minas Gerais. 

132 PDL 464/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Doulos 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Colinas do Tocantins, Estado do Tocantins. 

133 PDL 469/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Jitaúna para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Jitaúna, Estado da Bahia. 

134 PDL 475/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Engenheiro Caldas para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Engenheiro Caldas, Estado de Minas Gerais. 

135 PDL 478/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores do Bairro Centro para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Girau do Ponciano, Estado de 

Alagoas. 
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136 PDL 480/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Independência para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Independência, Estado do 

Ceará. 

137 PDL 482/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária São Miguel para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santos Dumont, Estado de Minas Gerais. 

138 PDL 488/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Educativa de São José das Palmeiras para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São José das Palmeiras, Estado do Paraná. 

139 PDL 489/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Artística Desportiva e de Comunicação Social Nova 

Campina para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Nova Campina, Estado de São Paulo. 

140 PDL 491/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Desportiva de São Bento para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Bento, Estado do Maranhão. 

141 PDL 493/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Moradores do Bairro Morada do Sol para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Capitão Enéas, Estado de Minas Gerais. 

142 PDL 494/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária para o Desenvolvimento Artístico e Cultural de Mirabela para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Mirabela, 

Estado de Minas Gerais. 

143 PDL 495/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores do Bairro Rosário para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Nazareno, Estado de Minas Gerais. 

144 PDL 498/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária Rádio do Povo para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Coronel Bicaco, Estado do Rio Grande do 

Sul. 

145 PDL 499/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico Amigos da Cidade de 

Jacarezinho para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Jacarezinho, Estado do Paraná. 

146 PDL 500/2021 Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho 

Comunitário de Radiodifusão de Campestre para executar serviço de 
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radiodifusão comunitária no Município de Campestre, Estado de Minas 

Gerais. 

147 PDL 501/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 

Movimento Comunitário Rádio Positiva FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Planaltina, Estado de Goiás. 

148 PDL 502/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária 

Indianova - FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Indianópolis, Estado de Minas Gerais. 

149 PDL 503/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rosa de Saron - ACRS para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Felixlândia, Estado de Minas Gerais. 

150 PDL 504/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cadeado para o Desenvolvimento Cultural e Artístico de 

Augusto Pestana para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Augusto Pestana, Estado do Rio Grande do Sul. 

151 PDL 509/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária, Educativa, Cultural e Artística Dinâmica da Cidade de 

Laranjal Paulista para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Laranjal Paulista, Estado de São Paulo. 

152 PDL 510/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária Vitória de Radiodifusão - ACVR para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Contagem, Estado de Minas 

Gerais. 

153 PDL 511/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Dianopolina de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Dianópolis, Estado do 

Tocantins. 

154 PDL 512/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade de Amparo 

e Educação a Infância de Cruz para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Cruz, Estado do Ceará. 

155 PDL 514/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Phoenix FM Novo Cruzeiro para o 

Desenvolvimento Artístico e Cultural para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Novo Cruzeiro, Estado de 

Minas Gerais. 
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156 PDL 516/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária da Cidade de Mariana para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Mariana, Estado de Minas 

Gerais. 

157 PDL 517/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rio Jaguaribe para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Russas, Estado do Ceará. 

158 PDL 519/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores e Pescadores da Vila Mariano para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Banabuiú, Estado do 

Ceará. 

159 PDL 520/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Cultural e 

Comunitária Luminense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Paço do Lumiar, Estado do Maranhão. 

160 PDL 521/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Civil 

Filantrópica Asilo Vila do Sol para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Patos de Minas, Estado de Minas Gerais. 

161 PDL 522/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Nepomuceno para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nepomuceno, Estado de Minas 

Gerais. 

162 PDL 523/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos Filhos 

e Amigos de Cametá para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Cametá, Estado do Pará. 

163 PDL 524/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Bom Samaritano para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Angelândia, Estado de Minas Gerais. 

164 PDL 525/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural Porto União para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Porto União, Estado de Santa Catarina. 

165 PDL 526/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 

Beneficente Francisca Alves de Almeida para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Acopiara, Estado do Ceará. 

166 PDL 527/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão do Vale do Curu para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Luís do Curu, Estado do Ceará. 
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167 PDL 529/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Acultural 

de Galiléia para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Galiléia, Estado de Minas Gerais. 

168 PDL 531/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro Social 

Educacional e Cultural de Rio Preto - MG para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Rio Preto, Estado de Minas 

Gerais. 

169 PDL 532/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação e Rádio Comunitária do Bairro São Bernardo - Campinas 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Campinas, Estado de São Paulo. 

170 PDL 533/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Agrícola dos 

Plantadores de Mandioca para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jupi, Estado de Pernambuco. 

171 PDL 534/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Equipe 

Canal 8 para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Mariópolis, Estado do Paraná. 

172 PDL 535/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Shalon para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de João Pinheiro, Estado de Minas Gerais. 

173 PDL 537/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Clóvis Manica para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Antônio Prado, Estado do Rio Grande do Sul. 

174 PDL 538/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura Boa Nova de Goianésia para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Goianésia, 

Estado de Goiás. 

175 PDL 539/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Artística Amigos de Tamarana para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Tamarana, Estado do Paraná. 

176 PDL 540/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Amigos de Dores de Campos - ASCAD para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Dores de Campos, Estado de 

Minas Gerais. 

177 PDL 541/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Lindoeste para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Lindoeste, Estado do 

Paraná. 
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178 PDL 542/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação Comunitária América para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Camanducaia, Estado de Minas Gerais. 

179 PDL 543/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Claraval para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Claraval, Estado de Minas Gerais. 

180 PDL 548/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura - Rádio Comunitária Interlagos 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Campo do Meio, Estado de Minas Gerais. 

181 PDL 555/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura Aliança para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Gonçalo, Estado do Rio de 

Janeiro. 

182 PDL 556/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Rádio 

Comunitária Mensagem FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Rio Novo do Sul, Estado do Espírito Santo. 

183 PDL 557/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão de Inconfidentes para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Inconfidentes, Estado de Minas Gerais. 

184 PDL 558/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Beneficente Cultural e Social Borboremense para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Borborema, Estado 

de São Paulo. 

185 PDL 559/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Para o Desenvolvimento Artístico e Cultural para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Pirapetinga, Estado 

de Minas Gerais. 

186 PDL 560/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

de Comunicação Comunitária de Carambeí para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Carambeí, Estado do Paraná. 

187 PDL 561/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação de 

Assistência Social Betuel para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Morrinhos, Estado de Goiás. 

188 PDL 563/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação de Cachoeira Alta - GO para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cachoeira Alta, 

Estado de Goiás. 
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189 PDL 564/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Serrana para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Ribeirão Pires, Estado de São Paulo. 

190 PDL 565/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio Monte Sinai FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Garanhuns, Estado de Pernambuco. 

191 PDL 566/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Montessionense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Monte Sião, Estado de Minas 

Gerais. 

192 PDL 568/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Verde 

Vale de Rádio, Educação e Cultura da Cidade de Divinolândia para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Divinolândia, Estado de São Paulo. 

193 PDL 569/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Artística e 

Cultural de Desenvolvimento do Setor Marista Sul para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Aparecida de Goiânia, 

Estado de Goiás. 

194 PDL 572/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Pradopolense de Apoio Educação e Cultura - APAEC para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Pradópolis, Estado de São 

Paulo. 

195 PDL 575/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural Projeto Vida para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Igaratinga, Estado de Minas Gerais. 

196 PDL 576/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural, 

Artística e Produção de Radiodifusão do Bairro Cidade Nova para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Belo Horizonte, 

Estado de Minas Gerais. 

197 PDL 577/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da Rádio 

Comunitária do Bairro Santo Antônio FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cachoeiro de Itapemirim, 

Estado do Espírito Santo. 

198 PDL 578/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural Juventina Maria de Mendonça para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Sanclerlândia, 

Estado de Goiás. 
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199 PDL 579/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural Teresense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santa Teresa, Estado do Espírito Santo. 

200 PDL 580/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio Comunitária 

TOP FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Araguatins, Estado do Tocantins. 

201 PDL 581/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Comunicação e Cultura de Ibiúna para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ibiúna, Estado de São Paulo. 

202 PDL 582/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária 

Boa Nova FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Guarda-Mor, Estado de Minas Gerais. 

203 PDL 584/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Igarapava para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Igarapava, Estado de São Paulo. 

204 PDL 585/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ACAC - Associação 

Comunitária de Apoio à Cidadania para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Guarará, Estado de Minas Gerais. 

205 PDL 586/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Kobu FM para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Gouveia, Estado de Minas Gerais. 

206 PDL 587/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária de Santo Inácio para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santo Inácio, Estado do Paraná. 

207 PDL 588/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Radiodifusão 

Comunitária Vila Rajada para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Petrolina, Estado de Pernambuco. 

208 PDL 592/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Serrana de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Serro, Estado de Minas Gerais. 

209 PDL 594/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária do Alto do Ginásio para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Sertãozinho, Estado de São Paulo. 

210 PDL 597/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 

Movimento Comunitário Rádio Lebermann FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Goiabeira, Estado de Minas 

Gerais. 
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211 PDL 600/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural e Radiodifusão de Carvalho de Brito para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Sabará, Estado de 

Minas Gerais. 

212 PDL 601/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Dourado para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Dourado, Estado de São Paulo. 

213 PDL 603/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Vida de 

Promoção Social para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro. 

214 PDL 604/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Convivência Artística e Cultural de Janiópolis para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Janiópolis, Estado do Paraná. 

215 PDL 605/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente de Difusão Cultural e Comunitária Betel de Terra Roxa para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Terra Roxa, 

Estado de São Paulo. 

216 PDL 606/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária Simonense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Simão, Estado de São Paulo. 

217 PDL 615/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Abadia de Goiás para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Abadia de Goiás, Estado de Goiás. 

218 PDL 616/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária 

Educativa e Cultural Arinense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Arinos, Estado de Minas Gerais. 

219 PDL 619/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Pedro Leopoldo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pedro Leopoldo, Estado de 

Minas Gerais. 

220 PDL 620/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Cultural de Comunicação Comunitária Solidariedade de 

Arealva para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Arealva, Estado de São Paulo. 

221 PDL 624/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária Serra da Tiririca FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Niterói, Estado do Rio de Janeiro. 
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222 PDL 625/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

dos Moradores e Amigos do Bairro São Jorge para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Francisco Sá, Estado de Minas 

Gerais. 

223 PDL 626/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Barros Cassal - ASCOBAC para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Barros Cassal, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

224 PDL 627/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária de Pirajuí para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Pirajuí, Estado de São Paulo. 

225 PDL 628/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Santo Antônio do Monte para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santo Antônio do Monte, 

Estado de Minas Gerais. 

226 PDL 629/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Esperança de Iguatemi - ACEI para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Iguatemi, Estado de Mato 

Grosso do Sul. 

227 PDL 630/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Casa de 

Apoio à Criança e ao Adolescente para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Autazes, Estado do Amazonas. 

228 PDL 634/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária de Ivaiporã para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ivaiporã, Estado do Paraná. 

229 PDL 635/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Movimento Comunitário Rádio Regional Navegantes FM para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Aripuanã, Estado de 

Mato Grosso. 

230 PDL 636/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Científica Joseline Pereira de Oliveira para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bom Jesus de Goiás, Estado de 

Goiás. 

231 PDL 637/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária de Itapagipe para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itapagipe, Estado de Minas Gerais. 
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232 PDL 639/2021 

Aprova o ato que autoriza a Associação Cultural e Ambiental de Formosa - 

ASCAF a executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Formosa, Estado de Goiás. 

233 PDL 642/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente e Cultural Comunitária de Pereira Barreto para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Pereira Barreto, 

Estado de São Paulo. 

234 PDL 649/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Marmeleiro para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Marmeleiro, Estado do Paraná. 

235 PDL 650/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da Rádio 

Comunitária Alternativa FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Guaratuba, Estado do Paraná. 

236 PDL 651/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Cultural de Comunicação Comunitária Educadora Campo 

Verde para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Iacanga, Estado de São Paulo. 

237 PDL 652/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Movimento Rádio Comunitária Associação Joni Braga Educação Arte 

&Cultura Rádio Nova Bofete - RNB - FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bofete, Estado de São Paulo. 

238 PDL 654/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária Amigos de Jarinu para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jarinu, Estado de São Paulo. 

239 PDL 655/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Ecológica de Ouro Preto para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ouro Preto, Estado de Minas 

Gerais. 

240 PDL 656/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária, Cultural e Ecológica Rio dos Bois para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Anicuns, Estado de Goiás. 

241 PDL 657/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Humaitá para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Humaitá, 

Estado do Amazonas. 

242 PDL 658/2021 Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação de Ação 

Cultural Educacional e Social de Panambi para executar serviço de 
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radiodifusão comunitária no Município de Panambi, Estado do Rio Grande 

do Sul. 

243 PDL 660/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural para o Progresso de Itarema para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Itarema, Estado do Ceará. 

244 PDL 661/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Farol do Saber para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Restinga Sêca, Estado do Rio Grande do Sul. 

245 PDL 662/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária 

Ondas de Paz FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Imbituva, Estado do Paraná. 

246 PDL 664/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Educativa de Vera Cruz do Oeste - ACEVE para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Vera Cruz do Oeste, Estado do 

Paraná. 

247 PDL 666/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Itanhanduense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itanhandu, Estado de Minas 

Gerais. 

248 PDL 668/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Dom Zigmund Felinski para o Desenvolvimento Social, 

Cultural e Artístico para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Guarani das Missões, Estado do Rio Grande do Sul. 

249 PDL 669/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Cidade - 

Ascidade para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Tasso Fragoso, Estado do Maranhão. 

250 PDL 671/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Educadora de Comunicação Comunitária para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guapiaçu, Estado de São Paulo. 

251 PDL 672/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social - Palestina para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Palestina, Estado de 

São Paulo. 

252 PDL 673/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Novos Caminhos de Munhoz de Melo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Munhoz de Melo, Estado do 

Paraná. 
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253 PDL 674/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Assistencial dos Moradores da Boa Vista para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cascavel, Estado do Ceará. 

254 PDL 675/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Imaculada Conceição para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Propriá, Estado de Sergipe. 

255 PDL 676/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da Rádio 

Comunitária Liberdade FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Juazeiro, Estado da Bahia. 

256 PDL 677/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 

Movimento Comunitário Rádio Sertão FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ibimirim, Estado de 

Pernambuco. 

257 PDL 678/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade de Ação 

Comunitária Canaã para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Três Marias, Estado de Minas Gerais. 

258 PDL 679/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Educacional e Cultural Interativa para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Medianeira, Estado do Paraná. 

259 PDL 681/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade Rádio 

Comunitária Camará FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Camaragibe, Estado de Pernambuco. 

260 PDL 682/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação Comunitária Ágape de Ourinhos para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ourinhos, Estado de São Paulo. 

261 PDL 684/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Comunitária e Social Ajuda Fraterna para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Torrinha, Estado de São Paulo. 

262 PDL 685/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à RC FM - Rádio 

Comunitária de Itambé para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Itambé, Estado de Pernambuco. 

263 PDL 687/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Japonvar para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Japonvar, Estado de Minas Gerais. 

264 PDL 688/2021 Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Novo Amanhecer - ACNA para executar serviço de 
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radiodifusão comunitária no Município de Brotas de Macaúbas, Estado da 

Bahia. 

265 PDL 689/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária do Bairro Novo Horizonte para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Candeias do Jamari, Estado de 

Rondônia. 

266 PDL 690/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Arauto 

Cultural de Boqueirão do Leão para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Boqueirão do Leão, Estado do Rio Grande do 

Sul. 

267 PDL 691/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Santa Maria/ RN (ACCCSM-RN) 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa 

Maria, Estado do Rio Grande do Norte. 

268 PDL 692/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação do Bairro 

Setor Aeroporto de Campos Belos para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Campos Belos, Estado de Goiás. 

269 PDL 693/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária do Desenvolvimento Cultural e Artístico de Boa Vista da 

Aparecida para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Boa Vista da Aparecida, Estado do Paraná. 

270 PDL 694/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Moriah (Moriah FM) para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jales, Estado de São Paulo. 

271 PDL 696/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Serrazulense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Serra Azul, Estado de São Paulo. 

272 PDL 697/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Constelação 

Associação Cultural para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Chapadão do Céu, Estado de Goiás. 

273 PDL 698/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Nova Olímpia 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Nova 

Olímpia, Estado do Paraná. 

274 PDL 699/2021 Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores e Amigos do Bairro Granja Aurimar para 
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executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Piraúba, 

Estado de Minas Gerais. 

275 PDL 703/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Assistência Comunitária de Coração de Jesus para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Coração de Jesus, Estado de 

Minas Gerais. 

276 PDL 704/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Comunitário de Várzea Nova para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Várzea Nova, Estado da Bahia. 

277 PDL 705/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Diamante do Norte para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Diamante 

do Norte, Estado do Paraná. 

278 PDL 706/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária A Voz de Quissamã para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Quissamã, Estado do Rio de Janeiro. 

279 PDL 707/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Nova Machado para Desenvolvimento 

Artístico e Cultural para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Machado, Estado de Minas Gerais. 

280 PDL 708/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro Cultural 

Nossa Senhora da Assunção para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Cabo Frio, Estado do Rio de Janeiro. 

281 PDL 710/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação Comunitária Educativa Cultural Salzanense para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Liberato Salzano, 

Estado do Rio Grande do Sul. 

282 PDL 711/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Clube da Vida - 

Vida FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Jussara, Estado de Goiás. 

283 PDL 712/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Moradores da Vila Gavioli de Ribeirão Claro para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ribeirão Claro, Estado do 

Paraná. 
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284 PDL 713/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASVIP - Associação de 

Desenvolvimento Comunitário do Bairro São Vicente de Paula para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São 

Gotardo, Estado de Minas Gerais. 

285 PDL 714/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Artístico Cultural e Social Metrópole para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Andradina, Estado 

de São Paulo. 

286 PDL 715/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária São João do Morro para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Barão de Cocais, Estado de 

Minas Gerais. 

287 PDL 718/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade de 

Assistência ao Idoso e Comunidades de Porteiras - SAICP para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Porteiras, Estado do 

Ceará. 

288 PDL 719/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Promoção Educacional, Cultural, Artística, Esportiva e Comunicação Social 

de Ribeira do Pombal para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Ribeira do Pombal, Estado da Bahia. 

289 PDL 720/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural 3 de Novembro para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Quatro Pontes, Estado do 

Paraná. 

290 PDL 722/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cajuruense - ASCOA para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Carmo do Cajuru, Estado de Minas Gerais. 

291 PDL 723/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural de Morro Redondo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Morro Redondo, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

292 PDL 724/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho de 

Desenvolvimento Comunitário de Fontoura Xavier para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Fontoura Xavier, Estado do 

Rio Grande do Sul. 

293 PDL 728/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão Caravaggio para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Farroupilha, Estado do Rio Grande do Sul. 
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294 PDL 729/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Surubinense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Surubim, Estado de 

Pernambuco. 

295 PDL 730/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária para Cidadania e Desenvolvimento Social de Monte Azul 

Paulista para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Monte Azul Paulista, Estado de São Paulo. 

296 PDL 731/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Comunitária União de São Tiago para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Tiago, Estado de Minas Gerais. 

297 PDL 732/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Itaguajé para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Itaguajé, 

Estado do Paraná. 

298 PDL 734/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão para Comunicações Comunitária do Sítio Areias do 

Município de Correntes (ARCCSAMC) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Correntes, Estado de 

Pernambuco. 

299 PDL 736/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Beneficente e Social de Nova Floresta para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Jaguaribe, Estado do Ceará. 

300 PDL 737/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Coutense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Couto de Magalhães de Minas, 

Estado de Minas Gerais. 

301 PDL 738/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária de Manari - PE para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Manari, Estado de Pernambuco. 

302 PDL 739/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária para o Desenvolvimento de Guaraci para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guaraci, Estado de São Paulo. 

303 PDL 747/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Jabuticabal de Hidrolândia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Hidrolândia, Estado de Goiás. 
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304 PDL 748/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Nossa Senhora da Penha para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Gameleira, Estado de 

Pernambuco. 

305 PDL 750/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Radiodifusão Sintonia Carmo de Minas FM para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Carmo de Minas, 

Estado de Minas Gerais. 

306 PDL 754/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Salinas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Salinas, Estado de Minas 

Gerais. 

307 PDL 755/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural Santa Cruz de Canoinhas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Canoinhas, Estado de Santa 

Catarina. 

308 PDL 756/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Mão Amiga para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Italva, Estado do Rio de Janeiro. 

309 PDL 758/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho 

Comunitário de Desenvolvimento Social, Educacional e Econômico de 

Mauá - CODESEM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Mauá da Serra, Estado do Paraná. 

310 PDL 761/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores Comunidade Cristalinense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cristalina, Estado de Goiás. 

311 PDL 762/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Carmelitana para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Monte Carmelo, Estado de Minas Gerais. 

312 PDL 764/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Beneficente e Cultural Dona Joaquina de Pompéu para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Pompéu, 

Estado de Minas Gerais. 

313 PDL 765/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária 

Maria Rosa FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Curitibanos, Estado de Santa Catarina. 
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314 PDL 766/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rionovense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Rio Novo, Estado de Minas 

Gerais. 

315 PDL 767/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação e Cultura de Bom Jardim de Goiás para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bom Jardim de Goiás, Estado 

de Goiás. 

316 PDL 768/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cantagalense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Três Rios, Estado do Rio de 

Janeiro. 

317 PDL 769/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Radiodifusores e Movimento Popular de Rádio 

Comunitária de Pedro Leopoldo para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Pedro Leopoldo, Estado de Minas Gerais. 

318 PDL 770/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Alternativa de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Lourenço, Estado de Minas 

Gerais. 

319 PDL 771/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Base Vila São Francisco para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Laranjeiras do Sul, Estado do 

Paraná. 

320 PDL 774/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária do Município de Laranjal para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Laranjal, Estado do Paraná. 

321 PDL 775/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Beneficente de Bueno Brandão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bueno Brandão, Estado de 

Minas Gerais. 

322 PDL 782/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Maria Pinto para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Caucaia, Estado do Ceará. 

323 PDL 783/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Popular 

Passaquatrense para o Desenvolvimento Artístico e Cultural para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Passa Quatro, 

Estado de Minas Gerais. 
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324 PDL 784/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária A Voz de São Francisco de Itabapoana para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de São Francisco de 

Itabapoana, Estado do Rio de Janeiro. 

325 PDL 786/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária de Caxias do Sul para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Caxias do Sul, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

326 PDL 787/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Ecológica Vale do Sol para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Cândido de Abreu, Estado do Paraná. 

327 PDL 788/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Rádio Comunitária - ACRC para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São José do Belmonte, Estado de 

Pernambuco. 

328 PDL 789/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Comunitária A 

Voz da Liberdade para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Jaboatão dos Guararapes, Estado de Pernambuco. 

329 PDL 790/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Dr. José Baptista Filho para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Nova Era, Estado de Minas 

Gerais. 

330 PDL 791/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores de Juruaia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Juruaia, Estado de Minas 

Gerais. 

331 PDL 793/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade Amiga dos 

Moradores da Vila Nova para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Macatuba, Estado de São Paulo. 

332 PDL 794/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Pratense Radiodifusão para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Prata, Estado de Minas Gerais. 

333 PDL 796/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Unidos 

Para Comunicação Boa Nova em Pancas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pancas, Estado do Espírito 

Santo. 
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334 PDL 802/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Moradores da 

Comunidade São Francisco de Assis da Pirauíra para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Limoeiro, Estado de 

Pernambuco. 

335 PDL 805/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação Comunitária Educativa e Cultural Constantina - Rádio FM 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Constantina, Estado do Rio Grande do Sul. 

336 PDL 807/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Sete-

Lagoana de Entidades Assistenciais e Rádio Comunitária para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Sete Lagoas, Estado 

de Minas Gerais. 

337 PDL 808/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade Hervalense 

de Artes e Recreação para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Herval, Estado do Rio Grande do Sul. 

338 PDL 809/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Heliodora - ACHÉ para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Heliodora, Estado de Minas Gerais. 

339 PDL 810/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária e 

Cultural de Radiodifusão Nova Descoberta para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Petrolina, Estado de 

Pernambuco. 

340 PDL 811/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico do Bairro da Capela 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Vinhedo, Estado de São Paulo. 

341 PDL 812/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Batistana de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Oliveira, Estado de Minas 

Gerais. 

342 PDL 813/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Itaquerê de Comunicação de Nova Europa - ITA para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Nova 

Europa, Estado de São Paulo. 

343 PDL 814/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural, 

Religiosa e Recreativa de Itanhomi para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itanhomi, Estado de Minas Gerais. 
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344 PDL 815/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 

Movimento Comunitário Rádio Alternativa FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Agrestina, Estado de 

Pernambuco. 

345 PDL 817/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Serviços Radiofônicos Coqueiral para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Coqueiral, Estado de Minas 

Gerais. 

346 PDL 822/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 

Comunitária dos Movimentos Sociais de Limeira para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Limeira, Estado de São Paulo. 

347 PDL 830/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Alto do Rio Grande para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Piedade do Rio Grande, Estado 

de Minas Gerais. 

348 PDL 831/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Beneficente de Radiodifusão Comunitária Lapeana para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Lapa, Estado do Paraná. 

349 PDL 832/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação Comunitária de Campo Alegre para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Campo Alegre, Estado de Santa 

Catarina. 

350 PDL 833/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Comunidade de Jesus 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bom 

Sucesso, Estado de Minas Gerais. 

351 PDL 834/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Baependiana de Radiodifusão para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Baependi, Estado de Minas 

Gerais. 

352 PDL 835/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente dos Moradores de Correguinho - ABEMOC para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bela Cruz, Estado do 

Ceará. 

353 PDL 836/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Rádio 

Comunitária de Varjão de Minas para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Varjão de Minas, Estado de Minas Gerais. 
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354 PDL 839/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Artística de Tapira para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Tapira, Estado do Paraná. 

355 PDL 840/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Artística e Cultural de Ariranha para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ariranha, Estado de São Paulo. 

356 PDL 841/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão para Desenvolvimento Artístico e Cultural 

de Manhumirim para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Manhumirim, Estado de Minas Gerais. 

357 PDL 843/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Defesa 

e Educação do Meio Ambiente de Salto do Lontra - ADEMA para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Salto do Lontra, 

Estado do Paraná. 

358 PDL 844/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Lima Campense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Lima Campos, Estado do 

Maranhão. 

359 PDL 845/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação de Colina para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Colina, Estado de São Paulo. 

360 PDL 846/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária Pérola do Triângulo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Iturama, Estado de Minas 

Gerais. 

361 PDL 847/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Pratapolense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pratápolis, Estado de Minas 

Gerais. 

362 PDL 848/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Agenda - FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jaú, Estado de São Paulo. 

363 PDL 849/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Lages, Estado de Santa 

Catarina. 
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364 PDL 852/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Social de Barroso para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Barroso, Estado de Minas 

Gerais. 

365 PDL 857/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Barra-Cordense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Barra do Corda, Estado do Maranhão. 

366 PDL 859/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária João Carlos Zoby para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São João, Estado de Pernambuco. 

367 PDL 860/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária do Canjamba para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ressaquinha, Estado de Minas Gerais. 

368 PDL 861/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura Ribamarense para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de São José de 

Ribamar, Estado do Maranhão. 

369 PDL 863/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio Ondas Verdes FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tacuru, Estado do Mato Grosso 

do Sul. 

370 PDL 865/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Santa Margarida para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Santa Margarida, Estado de Minas Gerais. 

371 PDL 866/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária de Itatiaiuçu para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itatiaiuçu, Estado de Minas Gerais. 

372 PDL 867/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Inocencience de Comunicação e Marketing para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Inocência, Estado de 

Mato Grosso do Sul. 

373 PDL 869/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária Normário Sales para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jussari, Estado da Bahia. 

374 PDL 870/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural, 

Esportiva e Turística de Igaratá para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Igaratá, Estado de São Paulo. 
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375 PDL 871/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural, Terapêutica e Ambiental de Imperatriz para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Imperatriz, 

Estado do Maranhão. 

376 PDL 874/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Menores Carentes de Ibiapina – CE para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Ibiapina, Estado do Ceará. 

377 PDL 875/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Social de Santo Estêvão para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santo Estêvão, Estado da Bahia. 

378 PDL 878/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural e Comunicação Social de Orobó para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Orobó, Estado de 

Pernambuco. 

379 PDL 879/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Sagrado Coração de Jesus do Bairro Santanense para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Itaúna, 

Estado de Minas Gerais. 

380 PDL 880/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho 

Comunitário de Radiodifusão de Veranópolis para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Veranópolis, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

381 PDL 881/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 

Amigos do Memorial do Conselheiro Pedro Batista (AAMEPB) para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa 

Brígida, Estado da Bahia. 

382 PDL 884/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Ebenezer para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Santa Helena de Goiás, Estado de Goiás. 

383 PDL 886/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Desenvolvimento Artístico e Cultural Morena Campo Grande para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Campo 

Grande, Estado de Mato Grosso do Sul. 

384 PDL 887/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Rádio Comunitária 

de São João do Oriente para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de São João do Oriente, Estado de Minas Gerais. 
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385 PDL 888/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Dehoniana para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Pindaré-Mirim, Estado do Maranhão. 

386 PDL 889/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Louvores 

ao Rei de Integração Comunitária para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Campo Grande, Estado de Mato Grosso do 

Sul. 

387 PDL 892/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Solidariedade para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Luís, Estado do Maranhão. 

388 PDL 893/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Maria 

Rainha da Paz para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Resplendor, Estado de Minas Gerais. 

389 PDL 894/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Integração Comunitária Cidade Esperança para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Brasilândia, Estado de Mato 

Grosso do Sul. 

390 PDL 899/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Arcumb - Associação de 

Radiodifusão Comunitária de Umburatiba (Rádio Umburana FM) para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Umburatiba, Estado de Minas Gerais. 

391 PDL 900/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural e de Promoção Social Ludwilg Zankl para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bariri, Estado de São 

Paulo. 

392 PDL 902/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Santa Maria da Vitória para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa 

Maria da Vitória, Estado da Bahia. 

393 PDL 903/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária dos Moradores do Centro de Vitória de Santo Antão para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Vitória de 

Santo Antão, Estado de Pernambuco. 

394 PDL 904/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

da Área Itaqui - Bacanga para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Luís, Estado do Maranhão. 

24 Junho 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 61

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



  

 

  

 

395 PDL 905/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Abaíra para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Abaíra, Estado da Bahia. 

396 PDL 908/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Beneficente Rural de São Sebastião do Paraíso para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de São Sebastião do 

Paraíso, Estado de Minas Gerais. 

397 PDL 910/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Movimento Comunitário Rádio Comunitária FM - AMCRC/FM para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Taquarussu, Estado de Mato Grosso do Sul. 

398 PDL 911/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Integração e Difusão Comunitária das Moreninhas para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Campo Grande, Estado de 

Mato Grosso do Sul. 

399 PDL 912/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária FM Cidade para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Formosa do Rio Preto, Estado da Bahia. 

400 PDL 913/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Dom Oscar Romero para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santa Luzia, Estado do Maranhão. 

401 PDL 914/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural e 

Comunitária de Encruzilhada para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Encruzilhada, Estado da Bahia. 

402 PDL 915/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Pedro Gomes - 

ACOPE para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Pedro Gomes, Estado de Mato Grosso do Sul. 

403 PDL 916/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores da Cidade de Oliveira dos Brejinhos para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Oliveira 

dos Brejinhos, Estado da Bahia. 

404 PDL 917/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Bodoquena - ACB - Denominada FM Comunitária de 

Bodoquena para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Bodoquena, Estado de Mato Grosso do Sul. 
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405 PDL 946/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Rádio 

Comunicação Comunitária Lafaiete para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Conselheiro Lafaiete, Estado de Minas 

Gerais. 

406 PDL 947/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Ação Social 

Comunitária de Capim Branco - ASCOCAB para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Capim Branco, Estado de Minas 

Gerais. 

407 PDL 948/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ADESCAR Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Social, Cultural e Artístico de Nova 

Santa Bárbara para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Nova Santa Bárbara, Estado do Paraná. 

408 PDL 949/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

Rádio Comunidade F.M. Novo Tempo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santo Antônio das Missões, 

Estado do Rio Grande do Sul. 

409 PDL 950/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Martinópolis para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Martinópolis, Estado de São Paulo. 

410 PDL 957/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Itapirapuã para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itapirapuã, Estado de Goiás. 

411 PDL 992/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural, 

Educativa e Desportiva de Bonfinópolis de Minas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bonfinópolis de Minas, Estado 

de Minas Gerais. 

412 PDL 995/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão para o Desenvolvimento Artístico e Cultural 

de Rádio e TV de Luminárias para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Luminárias, Estado de Minas Gerais. 

413 PDL 996/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Novaresendense de Difusão e Apoio - ANDA para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nova Resende, Estado de 

Minas Gerais. 

414 PDL 999/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação de Paranaiguara para executar, serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Paranaiguara, Estado de Goiás. 
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415 
PDL 

1000/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Cultural Cristinense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cristina, Estado de Minas 

Gerais. 

416 
PDL 

1002/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação e Cultura Liberdade para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jaíba, Estado de Minas Gerais. 

417 
PDL 

1005/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Presidente Epitácio 

Associação Cultural Comunitária - PEACC para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Presidente Epitácio, Estado de 

São Paulo. 

418 
PDL 

1006/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Novo Horizonte de Virginópolis para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Virginópolis, Estado de Minas Gerais. 

419 
PDL 

1009/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação do 

Desenvolvimento Comunitário para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Tenente Portela, Estado do Rio Grande do 

Sul. 

420 
PDL 

1014/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Paulínia para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Paulínia, Estado de São 

Paulo. 

421 
PDL 

1018/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social Cidade para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de General Salgado, Estado de 

São Paulo. 

422 
PDL 

1019/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Alvarenguense Cultural Comunitária de Radiodifusão para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Alvarenga, Estado de 

Minas Gerais. 

423 
PDL 

1021/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade Amiga Pró 

Deficientes Carentes para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Ribeirão Preto, Estado de São Paulo. 

424 
PDL 

1022/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Integração São Manuel para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de São Manuel, Estado de São Paulo. 
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425 
PDL 

1026/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Cultura 

de Brasília de Minas para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Brasília de Minas, Estado de Minas Gerais. 

426 
PDL 

1027/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura Nossa Missão para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Passos, Estado de 

Minas Gerais. 

427 
PDL 

1033/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Monte Sinai para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itaocara, Estado do Rio de Janeiro. 

428 
PDL 

1034/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores da Quadra 404 Norte (ARNE 51) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Palmas, Estado do Tocantins. 

429 
PDL 

1035/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Rádio Comunicações Vale do Rio Jari para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Laranjal do Jari, 

Estado do Amapá. 

430 
PDL 

1036/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Boliviar Freire para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Datas, Estado de Minas Gerais. 

431 
PDL 

1038/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Uraí para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Uraí, 

Estado do Paraná. 

432 
PDL 

1041/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Míriam de 

Amparo Social e Cultural de Bezerros para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bezerros, Estado de 

Pernambuco. 

433 
PDL 

1045/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão da Rede Jovem de Cultura e Educação Social 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa 

Luzia, Estado de Minas Gerais. 

434 
PDL 

1049/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Integração Comunitária Novos Tempos para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Antônio João, Estado de Mato 

Grosso do Sul. 
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435 
PDL 

1051/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Grupo Mutirão para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Luís 

Gomes, Estado do Rio Grande do Norte. 

436 
PDL 

1056/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária para o Desenvolvimento de Posse - ADEPE para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Posse, Estado de 

Goiás. 

437 
PDL 

1061/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Condorense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Condor, Estado do Rio Grande do Sul. 

438 
PDL 

1063/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores Águas Cantantes de Ivaté para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ivaté, Estado do Paraná. 

439 
PDL 

1065/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Comunicação Comunitária Sentinela Pampeana para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Francisco de Assis, Estado 

do Rio Grande do Sul. 

440 
PDL 

1066/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Itapoã para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ivinhema, Estado do Mato Grosso do Sul. 

441 
PDL 

1067/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Amigos de 

Pinhais para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Pinhais, Estado do Paraná. 

442 
PDL 

1086/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio São Thomé para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Campos dos Goytacazes, Estado do Rio de 

Janeiro. 

443 
PDL 

1093/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Prestadora de Serviço à Comunidade Ibiaense - ASPIA para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ibiá, Estado de 

Minas Gerais. 

444 
PDL 

1094/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Amigos de Álvares Florence para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Álvares Florence, Estado de São 

Paulo. 

445 
PDL 

1096/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Tupancy para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Arroio do Sal, Estado do Rio Grande do Sul. 
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446 
PDL 

1097/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Beneficente, Artística e Cultural de Coromandel para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Coromandel, Estado de Minas Gerais. 

447 
PDL 

1098/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Nova Bassano para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Nova Bassano, Estado do Rio Grande do Sul. 

448 
PDL 

1099/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Educativa de Piedade para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Piedade, Estado de São Paulo. 

449 
PDL 

1135/2021 

Aprova o ato que outorga permissão à Empresa de Radiodifusão Extremo 

Sul FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada no Município de Chuí, Estado do Rio Grande do Sul. 

450 
PDL 

1137/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Amigos 

Vilaboenses - ACAV para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Vila Boa, Estado de Goiás. 

451 
PDL 

1138/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária da Cidade de Dom Silvério para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Dom Silvério, Estado 

de Minas Gerais. 

452 
PDL 

1144/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão em Raposos para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Raposos, Estado de Minas 

Gerais. 

453 
PDL 

1146/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Apoio a Mariluz - ACAM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Mariluz, Estado do Paraná. 

454 
PDL 

1150/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Renascer de Guaimbê para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Guaimbê, Estado de São Paulo. 

455 PDL 43/2020 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural de 

Comunicação Comunitária Aliança Educadora FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nova Aliança, Estado de São 

Paulo. 

456 PDL 1/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e Cidadania 

de Barra de Santana para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Barra de Santana, Estado da Paraíba. 
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457 PDL 88/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária Tabira FM para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Tabira, Estado de Pernambuco. 

458 PDL 89/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária da Região Central do Município de Betim - ASCORBE para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Betim, 

Estado de Minas Gerais. 

459 PDL 90/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária São Miguel – ACOSAMI para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Tavares, Estado da Paraíba. 

460 PDL 106/2019 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Jaboticabal de 

Radiodifusão Educativa para executar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Bebedouro, Estado de São Paulo. 

461 PDL 148/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão do Povoado Bela Vista para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Batalha, Estado do Piauí. 

462 PDL 150/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Desenvolvimento 

Comunitário e Cultural do Povoado Três Caminhos - ADCT para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Barras, Estado do 

Piauí. 

463 PDL 151/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Comunicação Inovação FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Mirante do Paranapanema, Estado de São 

Paulo. 

464 PDL 152/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão FM Comunitária de Tracunhaém-PE para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Tracunhaém, Estado de Pernambuco. 

465 PDL 162/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária Voz da Promissão Mega FM de Divinópolis de Goiás para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Divinópolis 

de Goiás, Estado de Goiás. 

466 PDL 163/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Feminina de Montalvânia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Montalvânia, Estado de Minas 

Gerais. 
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467 PDL 165/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura Portal da Serra para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bom Retiro, Estado 

de Santa Catarina. 

468 PDL 170/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de Amigos 

e Colaboradores Corguinhenses para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Corguinho, Estado do Mato Grosso do Sul. 

469 PDL 176/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Centro Norte de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Colíder, Estado do Mato 

Grosso. 

470 PDL 179/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária da Comunicação de Nova Granada para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nova Granada, Estado de São 

Paulo. 

471 PDL 180/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio Gaúcha FM de Bataguassu-MS para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Bataguassu-MS, Estado do 

Mato Grosso do Sul. 

472 PDL 182/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Rádio FM Cristo Redentor Áudio e Vídeo para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Itaperuna, Estado do 

Rio de Janeiro. 

473 PDL 186/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Milênio de Apoio a 

Criança e Adolescente de Brasilândia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Brasilândia do Tocantins, 

Estado do Tocantins. 

474 PDL 196/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Cultural 

de Itapipoca para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Itapipoca, Estado do Ceará. 

475 PDL 249/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural Rádio 

Comunitária de Itamaraty - ACRCI para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ibirapitanga, Estado da Bahia. 

476 PDL 250/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Água Fria e Barra para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Água Fria, Estado da Bahia. 
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477 PDL 251/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Assistencial e de 

Radiodifusão Comunitária Maracangalha FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Sebastião do Passé, Estado 

da Bahia. 

478 PDL 258/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Rodeiro para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Rodeiro, Estado de Minas Gerais. 

479 PDL 297/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunidade Nova 

Tufilândia para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Tufilândia, Estado do Maranhão. 

480 PDL 304/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária para o Progresso de Várzea Alegre para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Várzea Alegre, Estado do 

Ceará. 

481 PDL 305/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Lapa para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Amélia Rodrigues, Estado da Bahia. 

482 PDL 306/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Novo Alvorecer para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Eldorado, Estado do Mato Grosso do Sul. 

483 PDL 307/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Firminense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Senador Firmino, Estado de 

Minas Gerais. 

484 PDL 308/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária do Desenvolvimento Social de Igaporã para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Igaporã, Estado da Bahia. 

485 PDL 320/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária Harmonia FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Sapiranga, Estado do Rio Grande do Sul. 

486 PDL 322/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Educativa 

e Comunitária Serrana de Cunha para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Cunha, Estado de São Paulo. 

487 PDL 324/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Cultural, 

Artística, Educacional e de Comunicação do Município de Placas para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Placas, 

Estado do Pará. 
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488 PDL 325/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural Educacional e 

Ecológica Ibirajá de Radiodifusão Comunitária para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itanhém, Estado da Bahia. 

489 PDL 339/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos Filhos 

e Amigos de Rosário Oeste - AFARO para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Rosário Oeste, Estado do Mato Grosso. 

490 PDL 361/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Desenvolvimento Comunitário de Cacimba de Dentro para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cacimba de Dentro, 

Estado da Paraíba. 

491 PDL 364/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão e Desenvolvimento Cultural de Mutum - 

ACORDECUM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Mutum, Estado de Minas Gerais. 

492 PDL 372/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Radiodifusão 

Comunitária de Cultura e Educação de Barbacena - Arcocebar para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Barbacena, 

Estado de Minas Gerais. 

493 PDL 377/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão e Cultura dos Assentamentos da Puba para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Batalha, Estado do Piauí. 

494 PDL 384/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Dom Othon Motta para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Campanha, Estado de Minas 

Gerais. 

495 PDL 385/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Sideral de Radiodifusão para o Desenvolvimento Cultural, 

Artístico e Esportivo para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Buerarema, Estado da Bahia. 

496 PDL 414/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação para o 

Desenvolvimento Comunitário de Radiodifusão do Bairro da Assembleia 

de Incentivo à Cultura, Arte, Esporte e Lazer para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cruz das Almas, Estado da 

Bahia. 

497 PDL 436/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura do Gama para executar serviço de 

radiodifusão comunitária na localidade do Gama, Distrito Federal. 
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498 PDL 437/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural Vale do Rio 

dos Bois para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Campestre de Goiás, Estado de Goiás. 

499 PDL 439/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Palmaciana da Comunidade Sede – ASPACS para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Palmácia, Estado do Ceará. 

500 PDL 440/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Varginhense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Varginha, Estado de Minas 

Gerais. 

501 PDL 443/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Pequenos Produtores Agrícolas do Médio - Nordeste 

Goiano (ACOPPAMNGO) para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Alvorada do Norte, Estado de Goiás. 

502 PDL 444/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Ribeirão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ribeirão, Estado de 

Pernambuco. 

503 PDL 447/2019 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à TV Stúdios de Ribeirão 

Preto Ltda. para explorar serviço de radiodifusão de sons e imagens, no 

Município de Ribeirão Preto, Estado de São Paulo. 

504 PDL 450/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Pró-Desenvolvimento de Simolândia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Simolândia, Estado de Goiás. 

505 PDL 465/2019 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Francisco Rodrigues 

Sancho para executar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada no Município de Itapipoca, Estado do Ceará. 

506 PDL 473/2019 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Jovem Som de 

Presidente Venceslau Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Presidente Venceslau, Estado 

de São Paulo. 

507 PDL 477/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente e Cultural Comunitária de Baixa Grande para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Baixa Grande, Estado da 

Bahia. 

508 PDL 478/2019 Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Monitores em 

Organização Social de Wenceslau Guimarães (WG FM) para executar 
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serviço de radiodifusão comunitária no Município de Wenceslau 

Guimarães, Estado do Bahia. 

509 PDL 479/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão e Desenvolvimento Comunitário de Forquilha para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Forquilha, Estado do 

Ceará. 

510 PDL 489/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Radiodifusão 

Comunitária Nossa FM para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de São Rafael, Estado do Rio Grande do Norte. 

511 PDL 490/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão Tabajara FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Petrolina, Estado de Pernambuco. 

512 PDL 491/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Apodi - RN para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Apodi, Estado do Rio 

Grande do Norte. 

513 PDL 511/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Cultural 

e Educativa de Vila Nova para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Barra do Ouro, Estado do Tocantins. 

514 PDL 514/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Centro Educacional Lar Cristo Rei para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Borba, Estado do Amazonas. 

515 PDL 525/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Moradores da Vila 

Davi para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Davinópolis, Estado do Maranhão. 

516 PDL 529/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Ambientalista de 

Preservação da Reserva de Poços das Antas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Silva Jardim, Estado do Rio de 

Janeiro. 

517 PDL 534/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Vicentina 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Vicentina, Estado do Mato Grosso do Sul. 

518 PDL 540/2019 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Caraíba 

Empreendimentos Culturais Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em onda média no Município de Senhor do Bonfim, Estado da 

Bahia. 
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519 PDL 552/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Jiquiriçaense de Apoio 

Cultural para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Jiquiriçá, Estado da Bahia. 

520 PDL 560/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Desenvolvimento Artístico e Cultural de Vale de São Domingos (Acodac) 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Vale 

de São Domingos, Estado do Mato Grosso. 

521 PDL 573/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Educadora do 

Movimento de Radiodifusão Comunitária de Itamaraju para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Itamaraju, Estado da 

Bahia. 

522 PDL 576/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cachoeirense de Integração e Comunicação para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ouro Preto, Estado de Minas 

Gerais. 

523 PDL 577/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Amigos de Unaí - ACAU para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Unaí, Estado de Minas Gerais. 

524 PDL 582/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 

Alvinopolense para o Desenvolvimento Artístico e Cultural - ASCA para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Alvinópolis, 

Estado de Minas Gerais, com as retificações que especifica. 

525 PDL 586/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Aliança Comunitária 

(Alicom) para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Tianguá, Estado do Ceará. 

526 PDL 590/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Radiodifusão de 

Betânia para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Betânia, Estado de Pernambuco. 

527 PDL 594/2019 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal do Pampa 

para executar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 

Município de Sant’ana do Livramento, Estado do Rio Grande do Sul. 

528 PDL 620/2019 

Aprova o ato que outorga permissão à Som da Ilha Comércio e Produções 

Ltda-ME para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada no Município de Palmares Paulista, Estado de São Paulo. 

529 PDL 622/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Comunicação e Cultura São Pedro para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ubarana, Estado de São Paulo. 
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530 PDL 625/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural de 

Radiodifusão Comunitária de Ibiassucê para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ibiassucê, Estado da Bahia. 

531 PDL 626/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Serrote 

Educativa para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município 

de Serrolândia, Estado da Bahia. 

532 PDL 627/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária e 

Cultural de Radiodifusão Tapera FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Chorrochó, Estado da Bahia. 

533 PDL 683/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente e Comunitária do Movimento Sócio-Cultural e Educativo de 

Itatim - ABCCI para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Itatim, Estado da Bahia. 

534 PDL 753/2019 

Aprova o ato que outorga autorização ao Movimento Gentileza Gera 

Gentileza (movimento Ggg) para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Mirandópolis, Estado de São Paulo. 

535 PDL 754/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária Vitória de Radiodifusão-ACVR para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Contagem, Estado de Minas 

Gerais. 

536 PDL 762/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão Tocosmojiense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Tocos do Moji, Estado de Minas Gerais. 

537 PDS 41/2018 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio Comunitária 

Cidade Alta para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Alta Floresta, Estado de Mato Grosso. 

538 PDS 44/2018 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores do Bairro Bento Marques (Cohab) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tarauacá, Estado do Acre. 

539 PDS 87/2018 

Aprova o ato que outorga permissão à Rádio Arari FM Ltda. para explorar 

serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Itamogi, Estado de Minas Gerais. 

540 PDS 88/2018 

Aprova o ato que outorga permissão à Total – Comunicação, Publicidade 

e Produções Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Formosa do Rio Preto, Estado da 

Bahia. 
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541 PDS 111/2018 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Rádio 

Comunitária Estância Velha - AERCOM FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Estância Velha, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

542 PDS 112/2018 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Santa Maria / RN (ACCCSM-RN) 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa 

Maria, Estado do Rio Grande do Norte. 

543 PDS 121/2018 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Cultura de 

Astorga S/C Ltda. para executar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Astorga, Estado do Paraná. 

544 PDS 147/2018 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Moradores de 

Tauápe e Região - AMTR para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Licínio de Almeida, Estado da Bahia. 

545 PDS 159/2018 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Panamericana 

S.A. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda média no 

Município de São Paulo, Estado de São Paulo. 

546 PDS 160/2018 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária dos 

Amigos da Cidade de Iuiu para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Iuiu, Estado da Bahia. 

547 PDS 161/2018 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Empresa Sergipana de 

Radiodifusão Ltda. para executar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Aracaju, Estado de Sergipe. 

548 PDS 181/2018 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Beneficente e Cultural 

Comunitária Itinga da Serra (Asbeculis) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Antônio Gonçalves, Estado da 

Bahia. 

549 PDS 56/2017 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE, 

CULTURAL E DE RADIODIFUSÃO COMUNITÁRIA DE ORLEANS - SC para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Orleans, 

Estado de Santa Catarina. 

550 PDS 57/2017 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO DE DIFUSÃO 

COMUNITÁRIA ALTERNATIVA FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Roque do Canaã, Estado do Espírito 

Santo. 

551 PDS 66/2017 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à RÁDIO GARBOSA LTDA. 

para executar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 

Município de São João Nepomuceno, Estado de Minas Gerais. 
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552 PDS 88/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 

EDUCACIONAL, CULTURAL E ARTÍSTICA NOVO TEMPO para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Igaci, Estado de 

Alagoas. 

553 PDS 159/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à FUNDAÇÃO 

BENEFICENTE ROSAL DA LIBERDADE para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Redenção, Estado do Ceará. 

554 PDS 181/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à RC FM – RÁDIO 

COMUNITÁRIA DE ITAMBÉ para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itambé, Estado de Pernambuco. 

555 PDS 203/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO CASA DE 

APOIO À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Autazes, Estado do Amazonas. 

556 PDS 216/2017 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO CULTURAL DE 

ARENÓPOLIS para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Arenópolis, Estado de Goiás. 

557 PDS 225/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO DE 

RADIODIFUSÃO COMUNITÁRIA DE CATALÃO para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Catalão, Estado de Goiás. 

558 PDS 226/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 

COMUNITÁRIA BENEFICENTE ARTÍSTICA E CULTURAL GUARANIENSE DE 

RÁDIO E TV para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Guarani, Estado de Minas Gerais. 

559 PDS 31/2016 

Aprova o ato que outorga autorização à ORGANIZAÇÃO ECOLÓGICA 

CULTURAL CORIMBATAÍ para executar serviço de radiodifusão 

comunitária na cidade de Piracicaba, Estado de São Paulo. 

560 PDS 51/2016 

Aprova o ato que outorga autorização ao INSTITUTO DE 

DESENVOLVIMENTO DO VALE DO JAGUARIPE para executar serviço de 

radiodifusão comunitária na cidade de Muniz Ferreira, Estado da Bahia. 

561 PDS 68/2016 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 

COMUNITÁRIA FARROUPILHA para executar serviço de radiodifusão 

comunitária na cidade de Pelotas, Estado do Rio Grande do Sul. 

562 PDS 119/2015 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO MÃOS UNIDAS para 

executar serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Auriflama, 

Estado de São Paulo. 
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563 PDS 194/2015 

Aprova o ato que outorga permissão à EMPRESA DE RADIODIFUSÃO URSA 

MAIOR LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada na cidade de Bilac, Estado de São Paulo. 

564 PDS 254/2015 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à RÁDIO IMPRENSA S/A 

para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada na 

cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

565 PDS 286/2015 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO E RÁDIO 

COMUNITÁRIA AMIGOS DO BAIRRO DOS PRADOS - SATÉLITE para 

executar serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Peruíbe, 

Estado de São Paulo. 

566 PDS 307/2015 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO RÁDIO 

COMUNITÁRIA PRESIDENTE EPITÁCIO FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária na cidade de Presidente Epitácio, Estado de São 

Paulo. 

567 PDS 315/2015 

Aprova o ato que outorga autorização ao CENTRO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

REGIONAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - CENASS para executar 

serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Valença, Estado do Rio 

de Janeiro. 

568 PDS 57/2014 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão do Grande Jatobá - ASCORAJ para executar serviço de 

radiodifusão comunitária na cidade de Patos, Estado da Paraíba. 

569 PDS 146/2013 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO FELIZCIDADE para 

executar serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Camaçari, 

Estado da Bahia. 

570 PDS 157/2013 

Aprova o ato que outorga permissão à EMPRESA DE RADIODIFUSÃO 

ESTRELA DALVA LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada na cidade de Iguapé, Estado de São Paulo. 

571 PDS 253/2013 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS 

MORADORES DE LOURENÇO para executar serviço de radiodifusão 

comunitária na cidade de Calçoene, Estado do Amapá. 

572 PDS 454/2013 

Aprova o ato que outorga permissão à SINAL BRASILEIRO DE 

COMUNICAÇÃO S/C LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada na cidade de Orlândia, Estado de São Paulo. 

573 PDS 380/2012 

Aprova o ato que outorga permissão à P1 SERVIÇOS DE COMUNICAÇÃO 

LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada na cidade de Corumbaíba, Estado de Goiás. 
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574 PDS 476/2012 

Aprova o ato que outorga permissão à EMPRESA DE RADIODIFUSÃO URSA 

MAIOR LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada na cidade de Arroio dos Ratos, Estado do Rio Grande do Sul. 

575 PDS 30/2011 

Aprova o ato que outorga permissão ao SISTEMA DE COMUNICAÇÃO SOL 

LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada na cidade de Apuí, Estado do Amazonas. 

576 PDS 408/2010 

Aprova o ato que outorga permissão à SISTEMA DE COMUNICAÇÃO SOL 

LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada na cidade de Barcelos, Estado do Amazonas. 

 

 

24 Junho 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 79

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



 

 

- Projeto de Lei nº 2.667, de 2023, do Senador Jorge Kajuru, que acrescenta o art. 41-H 
à Lei nº 10.671, de 15 de maio de 2003 (Estatuto de Defesa do Torcedor), para aumentar as penas 
previstas para os crimes que especifica quando a fraude, alteração ou falseamento de resultado de 
competição esportiva, ou de evento a ela associado, se der com o intuito de obter vantagem 
patrimonial em jogo de azar ou em aposta de qualquer natureza, inclusive loterias. 

 

A matéria vai à CEsp, seguindo posteriormente à CCJ. 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete do SENADOR WEVERTON 

 

PROJETO DE LEI DO SENADO Nº , DE 2023 

 

Modifica a Lei nº 11.947 de 16 de 
junho de 2009 para incluir a 
possibilidade de fornecimento de 
merenda escolar à Rede Pública de 
Ensino, também aos finais de 
semana e períodos de férias 
escolares. 

 

O Congresso Nacional decreta: 

 

Art. 1º A Lei 11.947 de 16 de junho de 2009, passa a vigorar 
acrescida do parágrafo único do Art. 4: 

 
“Art.4º ........................................................................................ 

.................................................................................................... 

Parágrafo único. O fornecimento da alimentação escolar poderá 

ser estendido aos finais de semana e períodos de férias escolares, 

por meio de recursos alocados dos programas de aquisição de 

alimentos e de incentivo à alimentação sadia do Governo Federal” 

(NR) 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete do SENADOR WEVERTON 

JUSTIFICAÇÃO 

 A Lei 11.947 de 16 de junho de 2009 instituiu o O Programa 

Nacional de Alimentação Escolar – PNAE, que tem como objetivo o 

fornecimento de alimentação nas escolas públicas aos alunos 

regularmente matriculados. 

Considero que o fornecimento da alimentação às crianças que 

estudam, pode, e deve, ser estendido para todos os dias da semana, 

considerando a realidade de vários estados brasileiros nos quais a 

merenda escolar constitui a principal refeição da criança, sendo que o 

acesso dessas crianças à alimentação de qualidade também no final de 

semana irá proporcionar um acréscimo significativo no desempenho 

global e na sua capacidade de aprendizado. 

O artigo 4º da Lei 11.947 de 16 de junho de 2009, no qual se propõe 

este acréscimo, estabelece que o “Programa Nacional de Alimentação 

Escolar - PNAE tem por objetivo contribuir para o crescimento e o 

desenvolvimento biopsicossocial, a aprendizagem, o rendimento escolar 

e a formação de hábitos alimentares saudáveis dos alunos, por meio de 

ações de educação alimentar e nutricional e da oferta de refeições que 

cubram as suas necessidades nutricionais durante o período letivo.” 

O objetivo do presente Projeto de Lei, é proporcionar uma 

intercâmbio sadio entre os programas do Governo que visem a melhoria 

da alimentação da população brasileira, atualmente o PAA e o PNAE, por 

meio da ampliação do escopo do PNAE contemplando a possibilidade não 

compulsória de fornecimento da alimentação escolar também nos finais 

de semana e período de férias escolares com os recursos do Programa 

de Aquisição de Alimentos. 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete do SENADOR WEVERTON 

Resumidamente, é uma tentativa de diminuir a desnutrição infantil 

no Brasil em curto prazo, fornecendo alimentação às crianças que 

estudam, ao estender a merenda escolar para todos os dias da semana, 

considerando principalmente, a realidade de vários estados brasileiros 

nos quais a merenda escolar constitui a principal refeição da criança. 

 No Maranhão, 63,3% das crianças com até dez anos estão em 

situação de insegurança alimentar. Uma das causas é o empobrecimento 

da merenda escolar, devido à substituição de produtos saudáveis por 

outros de qualidade inferior.1 

De acordo com pesquisas, no Rio de Janeiro, a maioria dos 

estudantes da rede pública de ensino da região metropolitana tem a 

merenda escolar como única ou principal refeição do dia sendo que 56% 

dessas crianças dependem dos alimentos oferecidos na escola.2 

Proporções semelhantes se aplicam a outras regiões do país, como, por 

exemplo o nordeste.3 

Além disso, dados fornecidos pelo Fundo das Nações Unidas para 

a Infância e a Adolescência (UNICEF) revelam que 45% das crianças de 

até cinco anos no país apresentam quadro de desnutrição.4 

 
1 https://jornalpequeno.com.br/2022/09/20/maranhao-tem-633-de-casas-com-criancas-de-ate-dez-
anos-com-risco-de-fome/  

2 Fonte: https://www.brasildefato.com.br/2023/03/29/merenda-escolar-e-principal-refeicao-do-dia-
para-maioria-dos-estudantes-da-rede-publica-do-rj  

3 Fonte: http://www.eventosufrpe.com.br/jepex2009/cd/resumos/R0077-1.pdf 

4 Fonte: 
https://editorarealize.com.br/editora/anais/conedu/2019/TRABALHO_EV127_MD1_SA2_ID9830_0608
2019101725.pdf 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete do SENADOR WEVERTON 

A gestão da iniciativa ficará a cargo do município que irá escolher a 

melhor maneira de fazer a distribuição do alimento ao estudante, seja por 

meio do fornecimento de cestas básicas ou na própria escola com o 

incremento de atividades extracurriculares e esportivas. 

Assim, motivado pela importância e abrangência que a proposta 

enseja para a sociedade brasileira, proponho a aprovação célere deste 

Projeto de Lei, pelas nobres colegas Senadoras e Senadores. 

 

 

Sala das Sessões,  

 

 

Senador WEVERTON 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Lei nº 11.947, de 16 de Junho de 2009 - Lei da Alimentação Escolar - 11947/09 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:2009;11947
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PROJETO DE LEI Nº        , DE 2023 

 

Altera as alíneas a e c ao art. 896 da 

Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 

aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de 

maio de 1943, para dispor sobre hipótese de 

cabimento de recurso de revista referente à 

lesão ou inobservância aos tratados 

internacionais. 

 

O Congresso Nacional decreta:  

Art. 1º.  O art. 896 do Decreto-Lei no 5.452, de 1o de maio de 1943 - 

Consolidação das Leis do Trabalho, passa a ter a seguinte redação:  

 

“Art. 896 .................................................................................. 

................................................................................................. 

a) derem ao mesmo dispositivo de tratado ou lei federal 

interpretação diversa da que lhe houver dado outro Tribunal 

Regional do Trabalho, no seu Pleno ou Turma, ou a Seção de 

Dissídios Individuais do Tribunal Superior do Trabalho, ou 
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contrariarem súmula de jurisprudência uniforme dessa Corte ou 

súmula vinculante do Supremo Tribunal Federal; 

..........................................................................................................

.......................................................................................................... 

c) proferidas com violação literal de disposição de tratado, lei 

federal ou afronta direta e literal à Constituição Federal. 

..........................................................................................................

................................................................................................” (NR) 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

Justificativa 

 

O Brasil é membro originário da Organização Internacional do 

Trabalho - OIT e ratificou desde 1919 – ano da criação da organização – 98 

convenções internacionais do trabalho. As convenções da OIT são tratados 

internacionais que expressam um núcleo fundamental de justiça no trabalho. 

Possuem natureza de norma jurídica de direito internacional, obrigando, no plano 

do direito internacional, os Estados-Membros que as ratificarem. As convenções 

ratificadas devem ser observadas no âmbito do direito interno, após o processo 

legislativo de incorporação determinado pela Constituição de cada país. Esses 
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tratados internacionais visam atender ao princípio da universalidade dos direitos 

humanos, estabelecendo um patamar mínimo fundamental de direitos para o ser 

humano enquanto trabalhador. 

A OIT tem como um de seus objetivos, portanto, a universalização de 

condições justas de trabalho, vinculando os Estados que ratificam as convenções 

à observância de tais normas no campo legislativo, no plano jurisprudencial e no 

âmbito do diálogo entre os atores sociais.1 Um aspecto essencial do cumprimento 

da convenção ratificada pelo país é sua aplicação pelas cortes nacionais, inclusive 

e em especial, pelas cortes superiores. Não há, sob pena de descumprimento de 

compromissos assumidos na seara internacional, como afastar dos órgãos 

jurisdicionais a resolução de lides envolvendo as convenções da OIT, 

especialmente quando há violação das regras e princípios nelas dispostas.  

No sistema trabalhista brasileiro, as decisões do Tribunal Superior do 

Trabalho - TST ocupam uma posição essencial e estratégica para o cumprimento 

e efetividade das convenções internacionais do trabalho ratificadas pelo país em 

razão de sua influência na racionalidade adotada pelas demais cortes trabalhistas. 

Ademais, no âmbito do TST, é verificada a defesa da tese de lesão ou 

inobservância de convenções internacionais da OIT ratificadas pelo Brasil, em 

sede do recurso de revista, como forma do recorrente tentar reverter decisão  

 
1 As 98 convenções internacionais do trabalho ratificadas pelo Brasil foram ratificadas sem o quórum qualificado 
atribuído às emendas constitucionais, portanto, têm status supralegal, conforme a jurisprudência do STF. 
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proferida por Tribunal Regional do Trabalho, no sentido da satisfação dos seus 

direitos trabalhistas. 

Foi constatado, entretanto, em pesquisa empírica desenvolvida em 

âmbito acadêmico2 que há uma parte significativa de casos de não aplicação de 

convenções da OIT pelo TST justificada pela ausência da hipótese de cabimento 

recursal do recurso de revista referente à lesão ou inobservância às convenções 

internacionais no artigo 896 da CLT3 - o que ocasiona a inadmissibilidade do 

recurso.  

Nessa fase recursal, são analisados os requisitos de admissibilidade, e 

caso sejam satisfeitos, realiza-se a apreciação meritória do recurso interposto. O 

art. 896 da CLT apresenta um rol taxativo de hipóteses recursais, não admitindo 

 
2  GOMES, A. V. M.; GOMES, S. L. F.; CASTRO, L. S. A possibilidade da utilização do recurso de revista no 
caso de violação de convenções da OIT. REVISTA DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO, v.86, p.169 
- 185, 2020. 
3 Como exemplo, cita-se trecho da decisão proferida pela terceira turma do Tribunal Superior do Trabalho, na 
sessão realizada no dia 04 de junho de 2008, no processo de nº 44414/2002-900-06-00.1 que denegou o Recurso 
de Revista por ausência da hipótese de cabimento de lesão ou inobservância à convenção da OIT: “A reclamante 
aponta ofensa aos arts. 462 da CLT e 7º, XIV, da Carta Magna, além de colacionar arestos. Invoca os termos do 
artigo 6º da Convenção nº 95 da OIT. Registre-se, inicialmente, que não existe no ordenamento jurídico a previsão 
de cabimento do recurso de revista por desrespeito à convenção da OIT”. No mesmo sentido, a segunda turma do 
Tribunal Superior do Trabalho, nos autos do processo nº 425.949/98.0, por ocasião da sessão realizada no dia 05 
de setembro de 2001, manifestou o seguinte entendimento: “em suas razões vem o reclamante alegando 
divergência jurisprudencial com os arestos de fls. 99/105 e violação da convenção nº 158/OIT, sustentando que 
esta convenção é constitucional, auto executável em virtude de sua ratificação e impede dispensas que não sejam 
socialmente justificáveis em todo o território nacional. Cumpre ressaltar, em princípio, que não se encontra 
albergada pelo artigo 896, ‘c’, da Consolidação das Leis do Trabalho a hipótese de cabimento da Revista por 
violação de convenção da OIT”.  

S
F

/
2

3
3

7
8

.
6

0
5

9
6

-
0

5

Assinado eletronicamente, por Sen. Paulo Paim

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1040957186
Avulso do PL 3242/2023   [5 de 8]

92 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Junho 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



 
 

 
  

 
           SENADO FEDERAL 
 Gabinete do Senador PAULO PAIM 
 

 
Senado Federal - Gabinete do Senador Paulo Paim - Praça dos Três Poderes – Anexo I – 22º Andar – Sl 2 – 70165-900  – Brasília – DF 

Telefone: +55 (61) 3303 5232 - Fax: +55 (61) 3303 5235 -  Site: www.senadorpaim.com.br - e-mail: paulopaim@senador.leg.br 

 

a sua aplicação em outros casos que não estejam previstos na legislação, como as 

hipóteses de violação literal de disposição de tratado e de interpretação diversa de  

 

mesmo dispositivo de tratado internacional da que lhe houver dado outro Tribunal 

Regional do Trabalho, no seu Pleno ou Turma, ou a Seção de Dissídios 

Individuais do Tribunal Superior do Trabalho. A ausência das hipóteses de 

cabimento do recurso referentes à lesão ou inobservância a tratados internacionais 

e de interpretação divergente de dispositivo de tratado internacional causa, por 

conseguinte, a inadmissibilidade do recurso de revista, constituindo um óbice para 

a apreciação meritória das convenções da OIT no âmbito do TST e o, consequente, 

descumprimento pelo Brasil de convenção internacional ratificada. 

Propõe-se, portanto, a alteração de dois incisos do artigo 896 da CLT a 

fim de incluir dentre as hipóteses de admissibilidade do recurso de revista a 

violação literal de disposição de tratado e a interpretação diversa de mesmo 

dispositivo de tratado internacional da que lhe houver dado outro Tribunal 

Regional do Trabalho, no seu Pleno ou Turma, ou a Seção de Dissídios 

Individuais do Tribunal Superior do Trabalho. Essa alteração legislativa assegura 

maior clareza e certeza na resolução de conflitos trabalhistas, está de acordo com 

a Constituição Federal ao promover a dignidade da pessoa humana e o valor social 

do trabalho – fundamentos também das convenções internacionais da OIT –, além 

de promover a prevalência dos direitos humanos. 
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Agradeço ao Núcleo de Estudos sobre Direito do Trabalho e da 

Seguridade Social (NEDTS) da Universidade de Fortaleza, na pessoa da 

Professora Doutora Ana Virginia Moreira Gomes, pela sugestão do projeto de lei. 

 

Sala das sessões,  

 

Senador Paulo Paim 
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Gabinete do Senador Jaques Wagner 

 
PROJETO DE RESOLUÇÃO DO SENADO  Nº       , DE 2023 

Autoriza a realização de aditamentos contratuais a 
operações externas de financiamento, 
renegociação ou rolagem de dívida, realizadas 
com recursos orçamentários da União, cuja 
finalidade seja a substituição da taxa de juros 
aplicável a essas operações, no caso de a taxa 
vigente ser baseada na London InterBank Offered 
Rate (Libor) ou na European Interbank Offered 
Rate (Euribor).  

O SENADO FEDERAL resolve: 

Art. 1º Subordinam-se às normas estabelecidas nesta Resolução 
os contratos externos de que trata a Resolução do Senado Federal nº 50, de 
16 de junho de 1993. 

Art. 2º Fica o Poder Executivo da União autorizado a realizar 
aditamentos aos contratos externos de financiamento, renegociação ou 
rolagem de dívida cuja finalidade seja a substituição da taxa de juros 
aplicável a essas operações, no caso de a taxa vigente ser baseada na London 
InterBank Offered Rate (Libor) ou na European Interbank Offered Rate 
(Euribor), por outras que vierem a substituí-las no mercado internacional. 

Parágrafo único. A nova taxa de juros a ser estabelecida em cada 
aditivo aos contratos mencionados no caput deste artigo buscará a 
manutenção da situação financeira da União nos referidos contratos. 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Jaques Wagner

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9352210513
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JUSTIFICAÇÃO 

Historicamente, os contratos de reestruturação de dívidas 
soberanas firmados pela República Federativa do Brasil são referenciados 
em dólares dos EUA, tendo como taxa de juros a referência internacional 
amplamente utilizada, que era a Libor dólar (taxa média praticada por um 
grupo representativo de bancos em Londres para empréstimos denominados 
em dólares norte-americanos com determinados prazos). 

Em decorrência de casos de manipulação ocorridos na década 
passada, em 5 de março de 2021, a Financial Conduct Authority (FCA) do 
Reino Unido publicou anúncio sobre a descontinuidade ou perda de 
representatividade de 35 taxas de referências de Libor até então publicados 
pela ICE Benchmark Administration. A publicação de diversas taxas já foi 
cessada. Para as últimas delas, as taxas overnight e de 12 meses em dólares 
estadunidenses, haverá cessação da publicação em 30 de junho de 2023. Nos 
mercados doméstico e internacional, a taxa Libor já foi amplamente 
substituída por alternativas como a taxa SFOR, taxa computada a partir de 
transações com compromisso de recompra de títulos públicos norte-
americanos. 

A Resolução do Senado Federal nº 15/2021, trouxe a 
possibilidade de aditamento dos contratos de crédito referenciados pela taxa 
Libor por entes federativos. A mencionada Resolução autoriza entes 
federativos que tiverem firmado operações de crédito utilizando a taxa de 
juros Libor como referência a substituí-la por meio de aditamento contratual. 

Conforme entendimento de 2022 do COMACE - Comitê de 
Avaliação e Renegociação de Créditos ao Exterior - a referida Resolução não 
alcança a possibilidade de aditamento dos contratos de renegociação de 
créditos externos oficiais celebrados pelo Brasil, motivo pelo qual seria 
necessária nova resolução do Senado que autorizasse a substituição da taxa 
de referência nesses casos. 

Busca-se, com a promulgação da nova Resolução do Senado 
Federal, evitar a descontinuidade dos pagamentos em razão da perda da 
referência de juros.  
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Diante todo o exposto, solicito o apoio dos meus nobres pares 
para este Projeto.   

Sala das Sessões, 22 de junho de 2023 

 

Senador JAQUES WAGNER 

PT-BA 
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REQ nº
00323/2023 Magno Malta RISF Art.

13 15/06/2023 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00325/2023 Wilder Morais RISF Art.

13 20/06/2023 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00327/2023 Irajá RISF Art.

13 13/06/2023 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00334/2023 Fernando Dueire RISF Art.

13 De 27/06/2023 a 29/06/2023 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00335/2023 Humberto Costa RISF Art.

13 22/06/2023 Atividade parlamentar. 

Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 5

24 Junho 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 103

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



Requerimento Parlamentar Dispositivo Período Evento
REQ nº

00319/2023 Jader Barbalho art. 40, § 1º De 24/06/2023 a
01/07/2023

XI Fórum Jurídico de Lisboa, em
Portugal.

Requerimentos de Missão sem Ônus.  Total: 1
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Gabinete do Senador Jader Barbalho

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença para

exercer representação a serviço da Casa, sem ônus para o Senado Federal, em Lisboa

(Portugual), de 24/06/2023 a 01/07/2023, a fim de participar do XI Fórum Jurídico

de Lisboa, em Portugal.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 24/06/2023 a 01/07/2023.

JUSTIFICAÇÃO

Recebi convite do Instituto de Ciências Jurídico-Políticas, juntamente

com o Centro de Investigação de Direito Público da Faculdade de Direito da

Universidade de Lisboa e do Instituto Brasileiro de Ensino, Desenvolvimento

e Pesquisa e a Fungação Getúlio Vargas, por meio do Centro de Inovação,

Administração e Pesquisa do Judiciário da FGV Conhecimento para participar do

XI Fórum Jurídico de Lisboa, nos dias 26, 27 e 28 de junho de 2023.

Acadêmicos, juristas, autoridades e representantes da sociedade civil

organizada, do Brasil e da Europa, estarão reunidos na Faculdade de Direito da

Universidade de Lisboa (FDUL), em Portugal, para dialogar sobre desafios, visões

e diferentes aplicações de tecnologias como fator estratégico de governança para

gerar conhecimento e inovação, de modo a alcançar melhorias na qualidade de vida

da sociedade.
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Assinado eletronicamente, por Sen. Jader Barbalho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9460440509

00319/2023
REQ
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O Fórum ocorre anualmente com o intuito de debater grandes

questões do Direito no Estado contemporâneo. Em sua décima primeira edição, será

abordado um panorama sobre a relação entre os principais aspectos associados

à gestão pública e democracia, bem como princípios, plataformas, metodologias,

processos e tecnologias digitais. Com diversas temáticas, busca-se maior

compreensão do debate atual sobre a avaliação dos impactos socioeconômicos

gerados pelo avanço tecnológico, conjuntamente com as mudanças sociais.

Sala das Reuniões, 16 de junho de 2023.

Senador Jader Barbalho
(MDB - PA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Jader Barbalho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9460440509
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 15/06/2023.

Sala das Reuniões, 19 de junho de 2023.

Senador Magno Malta
(PL - ES)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Magno Malta

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8596574194

00323/2023
REQ
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Gabinete do Senador Wilder Morais

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em São Paulo (SP), em 20/06/2023.

Sala das Reuniões, 19 de junho de 2023.

Senador Wilder Morais
(PL - GO)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Wilder Morais

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7912562707

00325/2023
REQ
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ESTADO DE GOIÁS
SECRETARIA-GERAL DE GOVERNO

 
 
OFÍCIO Nº 3643/2023/SGG

Goiânia, 19 de junho de 2023.
 
 

A Sua Excelência o Senhor
Senador Wilder Pedro de Morais
Senado Federal
Praça dos Três Poderes – Palácio do Congresso Nacional
70165-900 - Brasília/DF
E-mail: sen.wildermorais@senado.leg.br
 
Assunto: Convite.

 

Senhor Senador,

 

Ao cumprimentá-lo, convido Vossa Excelência para participar da reunião com a
Empresa Paper Excellence, a ocorrer no dia 20 de junho (terça-feira) do corrente ano, em São Paulo-SP.

Por oportuno, destaco que a participação de Vossa Excelência é de suma importância
para contribuir nas tratativas, com vistas à instalação daquela conceituada empresa no Estado de Goiás,
de modo a assegurar investimentos e geração de empregos diretos, demonstrando ser uma agenda
de alta relevância econômica e social para o Estado.

Assim sendo, na expectativa do atendimento do pleito, antecipo agradecimentos.

 

Atenciosamente,

 

RONALDO CAIADO
Governador do Estado de Goiás 

 
 

Documento assinado eletronicamente por RONALDO RAMOS CAIADO, Governador(a), em
19/06/2023, às 14:56, conforme art. 2º, § 2º, III, "b", da Lei 17.039/2010 e art. 3ºB, I, do Decreto nº
8.808/2016.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
http://sei.go.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=1 informando o código verificador
48823759 e o código CRC 76BB1CB9.
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Assinado eletronicamente, por Sen. Wilder Morais
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GERÊNCIA DA SECRETARIA-GERAL

Palácio Pedro Ludovico Teixeira, Rua 82, nº 400, 5º andar, Centro, CEP: 74015-908, Goiânia-GO
Fone: (62) 3201-5520

 

Referência: Processo nº 202318037004196 SEI 48823759
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Assinado eletronicamente, por Sen. Wilder Morais

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7912562707
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus
para o Senado Federal, no meu Estado, em 13/06/2023.

Sala das Reuniões, 13 de junho de 2023.

Senador Irajá
(PSD - TO)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Irajá

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6243540384

00327/2023
REQ
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, de 27/06/2023 a 29/06/2023.

Sala das Reuniões, 21 de junho de 2023.

Senador Fernando Dueire
(MDB - PE)

SF
/2

33
19

.6
68

72
-9

5 
 (L

ex
Ed

it)

Assinado eletronicamente, por Sen. Fernando Dueire

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4479177502

00334/2023
REQ
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Gabinete do Senador Humberto Costa

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 22/06/2023.

Sala das Reuniões, 22 de junho de 2023.

Senador Humberto Costa
(PT - PE)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Humberto Costa

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1523500932

00335/2023
REQ

24 Junho 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 113

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Angelo Coronel*
PT - Jaques Wagner*
PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
PP - Luis Carlos Heinze*
PT - Paulo Paim*
REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Amazonas
MDB - Eduardo Braga*
PSDB - Plínio Valério*
PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
PL - Carlos Portinho* (S)

PL - Flávio Bolsonaro*
PL - Romário**

Ceará
PDT - Cid Gomes*
NOVO - Eduardo Girão*
PT - Augusta Brito** (S)

Paraná
PSB - Flávio Arns*
PODEMOS - Oriovisto Guimarães*
UNIÃO - Sergio Moro**

Maranhão
PSD - Eliziane Gama*
PDT - Weverton*
PSB - Ana Paula Lobato** (S)

Paraíba
PSD - Daniella Ribeiro*
MDB - Veneziano Vital do Rêgo*
UNIÃO - Efraim Filho**

Acre
UNIÃO - Marcio Bittar*
PSD - Sérgio Petecão*
UNIÃO - Alan Rick**

Pará
MDB - Jader Barbalho*
PODEMOS - Zequinha Marinho*
PT - Beto Faro**

Espírito Santo
PT - Fabiano Contarato*
PODEMOS - Marcos do Val*
PL - Magno Malta**

Mato Grosso do Sul
PSD - Nelsinho Trad*
UNIÃO - Soraya Thronicke*
PP - Tereza Cristina**

Pernambuco
MDB - Fernando Dueire* (S)

PT - Humberto Costa*
PT - Teresa Leitão**

Piauí
PP - Ciro Nogueira*
MDB - Marcelo Castro*
PSD - Jussara Lima** (S)

Distrito Federal
PSDB - Izalci Lucas*
PDT - Leila Barros*
REPUBLICANOS - Damares Alves**

São Paulo
MDB - Giordano* (S)

PSD - Mara Gabrilli*
PL - Astronauta Marcos Pontes**

Rio Grande do Norte
PODEMOS - Styvenson Valentim*
PSD - Zenaide Maia*
PL - Rogerio Marinho**

Rondônia
MDB - Confúcio Moura*
PL - Marcos Rogério*
PL - Jaime Bagattoli**

Minas Gerais
PODEMOS - Carlos Viana*
PSD - Rodrigo Pacheco*
REPUBLICANOS - Cleitinho**

Santa Catarina
PP - Esperidião Amin*
MDB - Ivete da Silveira* (S)

PL - Jorge Seif**

Tocantins
PL - Eduardo Gomes*
PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Goiás
PSB - Jorge Kajuru*
PSD - Vanderlan Cardoso*
PL - Wilder Morais**

Alagoas
MDB - Renan Calheiros*
PODEMOS - Rodrigo Cunha*
MDB - Fernando Farias** (S)

Amapá
PSD - Lucas Barreto*
REDE - Randolfe Rodrigues*
UNIÃO - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
UNIÃO - Jayme Campos*
PSD - Margareth Buzetti* (S)

PL - Wellington Fagundes**

Sergipe
MDB - Alessandro Vieira*
PT - Rogério Carvalho*
PP - Laércio Oliveira**

Roraima
PSB - Chico Rodrigues*
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*
PP - Dr. Hiran**

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

114 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Junho 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Democracia - 30
MDB-11 / UNIÃO-8 / PODEMOS-6 / PDT-3

PSDB-2
Alan Rick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SE
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MG
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / CE
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Efraim Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PB
Fernando Dueire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Fernando Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Ivete da Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / DF
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Professora Dorinha Seabra. . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / TO
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / AL
Sergio Moro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PR
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PA

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 28
PSD-15 / PT-8 / PSB-4 / REDE-1

Ana Paula Lobato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / MA
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Augusta Brito. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Beto Faro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RR
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PR
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Jussara Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PI
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / SP
Margareth Buzetti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG

Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Teresa Leitão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / GO
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RN

Bloco Parlamentar Vanguarda - 13
PL-12 / NOVO-1

Astronauta Marcos Pontes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SP
Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . NOVO / CE
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Jaime Bagattoli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Jorge Seif. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / ES
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Rogerio Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RN
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / GO

Bloco Parlamentar Aliança - 10
PP-6 / REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Cleitinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / MG
Damares Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / DF
Dr. Hiran. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RR
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Hamilton Mourão. . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RS
Laércio Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Tereza Cristina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MS

Bloco Parlamentar Democracia. . . . . . . . . . . . . . . . . . 30
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 28
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
Bloco Parlamentar Aliança. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Alan Rick** (UNIÃO-AC) Flávio Arns* (PSB-PR) Nelsinho Trad* (PSD-MS)

Alessandro Vieira* (MDB-SE) Flávio Bolsonaro* (PL-RJ) Omar Aziz** (PSD-AM)

Ana Paula Lobato** (PSB-MA) Giordano* (MDB-SP) Oriovisto Guimarães* (PODEMOS-PR)

Angelo Coronel* (PSD-BA) Hamilton Mourão** (REPUBLICANOS-RS) Otto Alencar** (PSD-BA)

Astronauta Marcos Pontes** (PL-SP) Humberto Costa* (PT-PE) Paulo Paim* (PT-RS)

Augusta Brito** (PT-CE) Irajá* (PSD-TO) Plínio Valério* (PSDB-AM)

Beto Faro** (PT-PA) Ivete da Silveira* (MDB-SC) Professora Dorinha Seabra** (UNIÃO-TO)

Carlos Portinho* (PL-RJ) Izalci Lucas* (PSDB-DF) Randolfe Rodrigues* (REDE-AP)

Carlos Viana* (PODEMOS-MG) Jader Barbalho* (MDB-PA) Renan Calheiros* (MDB-AL)

Chico Rodrigues* (PSB-RR) Jaime Bagattoli** (PL-RO) Rodrigo Cunha* (PODEMOS-AL)

Cid Gomes* (PDT-CE) Jaques Wagner* (PT-BA) Rodrigo Pacheco* (PSD-MG)

Ciro Nogueira* (PP-PI) Jayme Campos* (UNIÃO-MT) Rogério Carvalho* (PT-SE)

Cleitinho** (REPUBLICANOS-MG) Jorge Kajuru* (PSB-GO) Rogerio Marinho** (PL-RN)

Confúcio Moura* (MDB-RO) Jorge Seif** (PL-SC) Romário** (PL-RJ)

Damares Alves** (REPUBLICANOS-DF) Jussara Lima** (PSD-PI) Sergio Moro** (UNIÃO-PR)

Daniella Ribeiro* (PSD-PB) Laércio Oliveira** (PP-SE) Sérgio Petecão* (PSD-AC)

Davi Alcolumbre** (UNIÃO-AP) Leila Barros* (PDT-DF) Soraya Thronicke* (UNIÃO-MS)

Dr. Hiran** (PP-RR) Lucas Barreto* (PSD-AP) Styvenson Valentim* (PODEMOS-RN)

Eduardo Braga* (MDB-AM) Luis Carlos Heinze* (PP-RS) Teresa Leitão** (PT-PE)

Eduardo Girão* (NOVO-CE) Magno Malta** (PL-ES) Tereza Cristina** (PP-MS)

Eduardo Gomes* (PL-TO) Mara Gabrilli* (PSD-SP) Vanderlan Cardoso* (PSD-GO)

Efraim Filho** (UNIÃO-PB) Marcelo Castro* (MDB-PI) Veneziano Vital do Rêgo* (MDB-PB)

Eliziane Gama* (PSD-MA) Marcio Bittar* (UNIÃO-AC) Wellington Fagundes** (PL-MT)

Esperidião Amin* (PP-SC) Marcos Rogério* (PL-RO) Weverton* (PDT-MA)

Fabiano Contarato* (PT-ES) Marcos do Val* (PODEMOS-ES) Wilder Morais** (PL-GO)

Fernando Dueire* (MDB-PE) Margareth Buzetti* (PSD-MT) Zenaide Maia* (PSD-RN)

Fernando Farias** (MDB-AL) Mecias de Jesus* (REPUBLICANOS-RR) Zequinha Marinho* (PODEMOS-PA)

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (PSD-MG)   

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)   

2º VICE-PRESIDENTE
Rodrigo Cunha - (PODEMOS-AL)   

1º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)   

2º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)   

3º SECRETÁRIO
Chico Rodrigues - (PSB-RR)   

4º SECRETÁRIO
Styvenson Valentim - (PODEMOS-RN)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Mara Gabrilli - (PSD-SP)

2º  Ivete da Silveira - (MDB-SC)

3º  Dr. Hiran - (PP-RR)

4º  Mecias de Jesus - (REPUBLICANOS-RR)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Democracia
(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PDT/PSDB) - 30

Líder
Efraim Filho - UNIÃO    (4,18)

Vice-Líder
Professora Dorinha Seabra    (21,27,37)

....................

Líder do MDB - 11
Eduardo Braga    (6)

Vice-Líderes  do MDB
Marcelo Castro    (44)

Confúcio Moura    (35,43)

Giordano    (45)

Líder do UNIÃO - 8
Efraim Filho    (4,18)

Vice-Líderes  do UNIÃO
Professora Dorinha Seabra    (21,27,37)

Davi Alcolumbre    (26)

Alan Rick    (28)

Líder do PODEMOS - 6
Oriovisto Guimarães    (9)

Vice-Líder  do PODEMOS
Styvenson Valentim    (24)

Líder do PDT - 3
Cid Gomes    (14)

Líder do PSDB - 2
Izalci Lucas    (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PSD/PT/PSB/REDE) - 28

Líder
Eliziane Gama - PSD    (29)

....................

Líder do PSD - 15
Otto Alencar    (7)

Vice-Líder  do PSD
Omar Aziz    (31)

Líder do PT - 8
Fabiano Contarato    (10)

Vice-Líderes  do PT
Teresa Leitão    (49)

Augusta Brito    (50)

Líder do PSB - 4
Jorge Kajuru    (8,40)

Vice-Líder  do PSB
Ana Paula Lobato    (20)

Líder do REDE - 1

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/NOVO) - 13

Líder
Wellington Fagundes - PL    (15)

....................

Líder do PL - 12
Carlos Portinho    (22)

Vice-Líder  do PL
Jorge Seif    (46)

Líder do NOVO - 1
Eduardo Girão    (19,25)

Bloco Parlamentar Aliança
(PP/REPUBLICANOS) - 10

Líder
Ciro Nogueira - PP    (1,3,13,34)

....................

Líder do PP - 6
Tereza Cristina    (12)

Líder do REPUBLICANOS - 4
Mecias de Jesus    (11)

Vice-Líder  do REPUBLICANOS
Hamilton Mourão    (33)

Governo
Líder

Jaques Wagner - PT    (2)

Vice-Líderes
Confúcio Moura    (35,43)

Daniella Ribeiro    (41,42)

Jorge Kajuru    (8,40)

Professora Dorinha Seabra    (21,27,37)

Randolfe Rodrigues    (36)

Weverton    (38)

Zenaide Maia    (39)

Oposição
Líder

Rogerio Marinho - PL    (16)

Vice-Líderes
Eduardo Girão    (19,25)

Magno Malta    (23)

Eduardo Gomes    (32)

Minoria
Líder

Ciro Nogueira - PP    (1,3,13,34)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB    (17)

Bancada Feminina
Líder

Daniella Ribeiro - PSD    (41,42)

Vice-Líderes
Margareth Buzetti    (47)

Jussara Lima    (48)

Notas:
1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).
2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (Mensagem nº 7, de 2023, da Presidência da República).
3. Em 01.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Bloco Progressistas/Republicanos (Of. nº 1/2023-Lid PP/Republicanos).
4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
5. Em 01.02.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado Líder do Partido Social Democracia Brasileira (Of. s/n/2023).
6. Em 01.02.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 071/2022-GLMDB).
7. Em 01.02.2023, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).
8. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).
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9. Em 01.02.2023, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado Líder do Podemos (Of. 1/2023-GLPODEMOS).
10. Em 01.02.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 003/2023-GLDPT).
11. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSMJESUS).
12. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).
13. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG)
14. Em 03.02.2023, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. 02/2023-GLPDT).
15. Em 06.02.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 48/2023-BLVANG).
16. Em 06.02.2023, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. nº 03/2023-GSFB).
17. Em 08.02.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado Líder da Maioria (Of. 5/2023-GLUNIAO).
18. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 5/2023-GLUNIAO).
19. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. nº 19/2023-GSGIRAO)
20. Em 08.02.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro - PSB (Of. nº 1/2023-GLDPSB)
21. Em 16.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 4/2023-BLDEM).
22. Em 17.02.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. 1/2023-GLPL).
23. Em 27.02.2023, o Senador Magno Malta foi designado 2º Vice-Líder da Oposição (Of. 2/2023-GLDOP).
24. Em 27.02.2023, o Senador Styvenson Valentim foi designado Vice-Líder do PODEMOS (Of. 05/2023-GLPODEMOS).
25. Em 27.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado 1º Vice-Líder da Oposição (Of. 2/2023-GLDOP).
26. Em 28.02.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
27. Em 28.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1ª Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
28. Em 28.02.2023, o Senador Alan Rick foi designado 3º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
29. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).
30. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .
31. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).
32. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado Vice-Líder da Oposição (Of. nº 04/2023-GLDOP).
33. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSMJESUS).
34. Em 20.03.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. nº 05/2023-GLDPP).
35. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 1º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
36. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 5º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
37. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 4ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
38. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
39. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada 7ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
40. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 3º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
41. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 2ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
42. Em 29.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. 37/2023-GSEGAMA).
43. Em 11.04.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB)
44. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB)
45. Em 11.04.2023, o Senador Giordano foi designado 3º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2021-GLMDB)
46. Em 19.04.2023, o Senador Jorge Seif foi designado 1º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. 12/2023-GLPL).
47. Em 17.05.2023 a Senadora Margareth Buzetti foi designada 1ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
48. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
49. Em 18.05.2023 a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 29/2023-GLDPT).
50. Em 18.05.2023 a Senadora Augusta Brito foi designada 2ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 29/2023-GLDPT).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: Destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.  

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   VAGO 
VICE-PRESIDENTE:   VAGO 

RELATOR:   VAGO 
Designação: 22/06/2016

Leitura: 13/07/2016
Instalação: 12/07/2016

MEMBROS
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 

 
Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes

Telefone(s): 61 3303 3514
E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA 
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem 
proferida na sessão de 22 de abril de 2020.  

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR 
A SITUAÇÃO DOS YANOMAMI E A SAÍDA DOS GARIMPEIROS

Finalidade: Acompanhar "in loco" a situação dos Yanomami e a saída dos garimpeiros de suas terras, 
no prazo de 120 (cento e vinte) dias.  

Requerimento 34, de 2023

Número de membros: 8

PRESIDENTE:   Senador Chico Rodrigues (PSB-RR)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   Senadora Eliziane Gama (PSD-MA)   (4)

RELATOR:   Senador Dr. Hiran (PP-RR)   (4)

Instalação: 15/02/2023
MEMBROS

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

Senador Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Senadora Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senadora Teresa Leitão   (PT-PE)    (3,8)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (5)

Senadora Zenaide Maia   (PSD-RN)    (7)

Senadora Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

 
Notas:
1. Em 08.02.2023, os Senadores Chico Rodrigues, Dr. Hiran e Mecias de Jesus foram designados membros titulares para compor a Comissão (RQS nº 
34/2023).
2. Em 09.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular para compor a Comissão (Of. 8/2023-GSEGAMA).
3. Em 15.02.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular para compor a Comissão (RQS nº 66/2023).
4. Em 15.02.2023, foram eleitos os Senadores Chico Rodrigues e Eliziane Gama como Presidente e Vice Presidente da comissão. O Senador Dr. Hiran 
foi designado relator (Of. nº 01/2023 - CTEYanomami).
5. Em 1º.03.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro titular para compor a Comissão (Of. 11/2023-GSMPONTE).
6. Em 1º.03.2023, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular para compor a Comissão (SF/23418.31524-10).
7. Em 1º.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular para compor a Comissão.
8. Em 12.06.2023, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro titular, para compor a Comissão, em substituição ao Senador Humberto Costa (Of. 
nº 61/2023-BLRESDEM).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretárias-Adjuntas: Camila Moraes Bittar e Erika Leal Mello
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cteyanomami@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

122 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Junho 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



4) COMISSÃO ESPECIAL PARA DEBATE DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE HIDROGÊNIO VERDE

Finalidade: Debater, no prazo de dois anos, políticas públicas sobre hidrogênio verde, de modo a 
fomentar o ganho em escala dessa tecnologia de geração de energia limpa e avaliar políticas públicas 
que fomentem a tecnologia do hidrogênio verde.  

ATS nº 4, de 2023

Número de membros: 7  titulares e 3 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Cid Gomes (PDT-CE)   (1)

RELATOR:   Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (1)

Instalação: 12/04/2023
TITULARES SUPLENTES

Senador Cid Gomes   (PDT-CE)    (2)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (2)

Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2)

Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

 1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (2)

 2.  Senadora Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

 3.  Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 
 
 
 

 
Notas:
1. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes e Otto Alencar foram designados Presidente e Relator, respectivamente, da Comissão (ATS 4/2023).
2. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Astronauta Marcos Pontes, Fernando Dueire, Luis Carlos Heinze, Randolfe Rodrigues e 
Rodrigo Cunha membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira, Eliziane Gama e Eduardo Girão, membros suplentes, para compor a Comissão (ATS 
nº 4/2023).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cehv@senado.leg.br
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA PARA EXAMINAR OS 
ANTEPROJETOS APRESENTADOS NO ÂMBITO DA COMISSÃO DE JURISTAS.

Finalidade: Destinada a, no prazo de até noventa dias, examinar e, se assim entender, consolidar 
os anteprojetos apresentados no âmbito da Comissão de Juristas responsável pela elaboração 
de anteprojetos de proposições legislativas que dinamizem, unifiquem e modernizem o processo 
administrativo e tributário nacional - CJADMTR, composta por nove membros titulares e igual número 
de suplentes.  

Requerimento nº 479, de 2023.

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

 3.  Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (1)

 4.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 5.  Senadora Augusta Brito   (PT-CE)    (1)

 6.  Senador Irajá   (PSD-TO)    (1)

 7.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (1)

 8.  Senador Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 9.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 
Notas:
1. Em 18.05.2023, os Senadores Eduardo Braga, Efraim Filho, Oriovisto Guimarães, Vanderlan Cardoso, Daniella Ribeiro, Jaques Wagner, Eduardo 
Gomes, Rogerio Marinho e Tereza Cristina foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar, Weverton, Fernando Farias, Professora 
Dorinha Seabra, Augusta Brito, Irajá, Izalci Lucas, Laércio Oliveira e Wellington Fagundes, membros suplentes, para compor a Comissão.

Secretário(a): Reinilson Prado dos Santos | Secretária-Adjunta: Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: rprado@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DAS ONGS
Finalidade: Investigar, no prazo de 130 dias, a liberação, pelo Governo Federal, de recursos públicos 
para ONGs, e OSCIPs, bem como a utilização, por essas entidades, desses recursos e de outros por elas 
recebidos do exterior, a partir do ano de 2002 até a data de 1º de janeiro de 2023, a concentração 
desses recursos em atividades-meio, de forma a descumprir os objetivos para os quais esses recursos 
foram destinados originalmente, o desvirtuamento dos objetivos da ação dessas entidades, operando 
inclusive contra interesses nacionais, casos de abuso de poder, com intromissão dessas entidades em 
funções institucionais do poder público e a aquisição, a qualquer título, de terras por essas entidades.  

Requerimento nº 292, de 2023

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Plínio Valério (PSDB-AM)   (9)

VICE-PRESIDENTE: Senador Jaime Bagattoli (PL-RO)   (9)

RELATOR: Senador Marcio Bittar (UNIÃO-AC)   (9)

 
Leitura: 05/04/2023

Instalação: 14/06/2023
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB)
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,2)

Senador Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (1)

Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)    (1)

 1.   VAGO     (1,2,10)

 2.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 3.  Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (1)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB, REDE)
Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (7,8)

Senador Lucas Barreto   (PSD-AP)    (7)

Senador Beto Faro   (PT-PA)    (7)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (7)

 1.  Senadora Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (7)

 2.  Senadora Teresa Leitão   (PT-PE)    (7)

 
 

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (4)

Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (4)

 1.  Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (6)

 

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Dr. Hiran   (PP-RR)    (3)  1.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (3,5)

 
Notas:
1. Em 31.05.2023, os Senadores Marcio Bittar, Styvenson Valentim e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Professora 
Dorinha Seabra e Oriovisto Guimarães, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 41/2023-BLDEM, 
foi retificado pelo Of. nº 45/2023-BLDEM).
2. Em 31.05.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular e o Senador Marcelo Castro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 53/2023-BLDEM).
3. Em 31.05.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e a Senadora Tereza Cristina, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. 17/2023-GABLID/BLALIAN).
4. Em 31.05.2023, os Senadores Jaime Bagattoli e Zequinha Marinho foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a Comissão (Of. 91/2023-BLVANG).
5. Em 31.05.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição à Senadora Tereza 
Cristina, para compor a Comissão (Of. 24/2023-GABLID/BLALIAN).
6. Em 1º.06.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
107/2023-BLVANG).
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7. Em 13.06.2023, os Senadores Zenaide Maia, Lucas Barreto, Beto Faro e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e as Senadoras 
Mara Gabrilli e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 62/2023-
BLRESDEM)
8. Em 13.06.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição à Senadora Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 67/2023-BLRESDEM).
9. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Plínio Valério, Jaime Bagattolli e Márcio Bittar, Presidente, Vice-Presidente e Relator, 
respectivamente, deste colegiado (Of. nº 01/2023-CPIONGS).
10. Em 20.06.2023, o Senador Marcelo Castro deixou de compor a Comissão (Of. 97/2023 - BLDEM).

Secretário(a): Reinilson Prado dos Santos | Secretária-Adjunta: Renata Felix Perez
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cpiongs@senado.leg.br
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Angelo Coronel (PSD-BA)   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2,16)

 1.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,13)

 3.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2,5,13)

 4.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,13)

 5.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,11,12,13)

 6.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

 7.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (2)

 8.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2,13)

 9.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2,13)

 10.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2,13)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,9)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,10)

 1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4,9,10)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 4.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 5.    VAGO     (4,15)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 8.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (4)

 9.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (7)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 4.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,14)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 3.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Rogerio Marinho, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze e Mecias 
de Jesus foram designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Flávio Bolsonaro, Magno Malta, Romário, Esperidião Amin, Laércio 
Oliveira e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Alan Rick, Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Farias, Oriovisto 
Guimarães, Carlos Viana, Cid Gomes e Alessandro Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Davi 
Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Fernando Dueire, Marcos do Val, Randolfe Rodrigues, Weverton e Plínio Valério, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Presidente deste colegiado.
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4. Em 07.03.2023, os Senadores Vanderlan Cardoso, Irajá, Sérgio Petecão, Omar Aziz, Angelo Coronel, Rogério Carvalho, Augusta Brito, Teresa Leitão 
e Flávio Arns foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Margareth Buzetti, Nelsinho Trad, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, 
Paulo Paim, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Efraim Filho, Giordano e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 14.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Angelo Coronel Vice-Presidente deste colegiado.
7. Em 15.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB, para compor a Comissão (Of. 17/2023-BLRESDEM).
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
9. Em 22.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 20/2023-BLRESDEM).
10. Em 27.03.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns; e o Senador Flávio Arns foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 27/2023-BLRESDEM).
11. Em 12.04.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 27/2023-BLDEM).
12. Em 25.04.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 29/2023-BLDEM).
13. Em 16.05.2023, os Senadores Efraim Filho, Davi Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Weverton, Plínio Valério e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).
14. Em 05.06.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 25/2023-BLALIAN).
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 101/2023-BLDEM).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa Sala 13

Telefone(s): 6133033516
E-mail: cae@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

128 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Junho 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3,6)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,6)

 4.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

 6.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 7.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 8.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2,8)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 4.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,9)

Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,9)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,9)

 1.         (1,9)

 2.         (5,9)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,9)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Romário, Eduardo Girão, Wilder Morais, Dr. Hiran, Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros 
titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Magno Malta, Jaime Bagattoli, Zequinha Marinho e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Paulo Paim, Humberto Costa e Ana Paula Lobato foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Teresa Leitão, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 004/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Ivete Silveira, Styvenson Valentim, Leila 
Barros e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Alan Rick, Davi Alcolumbre, Renan Calheiros, Marcelo Castro, Carlos Viana, 
Weverton e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e a Senadora Mara Gabrilli o Presidente e a Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
56/2023-BLVANG).
6. Em 10.03.2023, os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Marcelo Castro e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 27.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão; e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 27/2023-BLRESDEM).
9. Em 31.03.2023, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares; o Senador Cleitinho, membro 
suplente; e os Senadores Eduardo Gomes e Zequinha Marinho deixaram de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 
4/2023-GABLID/BLPPREP).
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10. Em 31.05.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
57/2023-BLDEM).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2,5)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5)

 3.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,5,8)

 4.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5,8)

 5.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,8)

 6.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2,5,8)

 7.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,5,8)

 8.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2,7,8)

 9.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2,8,12)

 10.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2,8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (3)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (3)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (3)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (3)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (3)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (3)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (3)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (3)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (3)

 2.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (3,9)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (3)

 4.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (3)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (3)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3)

 8.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (3,5)

 9.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 4.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,10,11)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10,11)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Carlos Portinho, Magno Malta, Eduardo Girão, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Mecias de Jesus 
foram designados membros titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jorge Seif, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Sergio Moro, Marcio Bittar, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho, Oriovisto Guimarães, 
Marcos do Val, Weverton e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra, Alan Rick, 
Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Fernando Farias, Carlos Viana, Randolfe Rodrigues, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Angelo Coronel, Otto Alencar, Eliziane Gama, Lucas Barreto, Fabiano Contarato, Rogério Carvalho, 
Augusta Brito e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia, Sérgio Petecão, Vanderlan Cardoso, Mara 
Gabrilli, Daniella Ribeiro, Paulo Paim, Humberto Costa, Teresa Leitão e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre Presidente deste colegiado.
5. Em 10.03.2023, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick e 
Giordano foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
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7. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 25/2023-BLDEM).
8. Em 10.05.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick, Carlos Viana, Marcelo Castro, Cid Gomes, Alessandro Vieira e 
Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como Suplentes modificadas na Comissão (Of. 42/2023-BLDEM).
9. Em 10.05.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 47/2023-BLRESDEM).
10. Em 07.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 26/2023-BLALIAN).
11. Em 19.06.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Dr. Hiran, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 31/2023-BLALIAN).
12. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 102/2023-BLDEM).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (PSB-PR)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)   (4,14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (3,6)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3,6,7,8)

 5.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 6.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3)

 7.      
 8.      
 9.      
 10.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

   
Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.    VAGO     (2,13)

 4.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 5.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 8.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

 9.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,11)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1,11)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,11)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1,11)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11)

 4.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (1,5,10)

Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,10)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,5,10)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,10)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin 
e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Romário, Eduardo Gomes, Zequinha Marinho, Rogerio Marinho, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jussara Lima, Zenaide Maia, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso, Augusta Brito, Paulo Paim, Teresa Leitão e Flávio Arns 
foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Fabiano Contarato, 
Jaques Wagner e Humberto Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-
BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Marcelo Castro, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, 
Carlos Viana, Styvenson Valentim, Cid Gomes e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Marcio Bittar, Soraya Thronicke, 
Alan Rick, Ivete Silveira, Leila Barros e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-
BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Flávio Arns e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Romário foi designado membro titular e o Senador Esperidião Amin, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).
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6. Em 10.03.2023, os Senadores Ivete da Silveira, Marcio Bittar, Soraya Thronicke e Alan Rick foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
7. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
10. Em 31.03.2023, os Senadores Romário (vaga cedida ao PL), Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros titulares; e os Senadores 
Esperidião Amin, Dr. Hiran e Hamilton Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Ofs. nºs 
69/2023-BLVANG e 4/2023-GABLID/BLPPREP).
11. Em 31.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta e Astronauta Marcos Pontes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Zequinha Marinho e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a Comissão (Of. 69/2023-BLVANG).
12. Em 04.04.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
75/2023-BLVANG).
13. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
14. Em 30.05.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Professora Dorinha Seabra Vice-Presidente deste colegiado, em razão de renúncia do 
Senador Cid Gomes (Of. 146/2023-CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER E AVALIAR O ENSINO MÉDIO NO 
BRASIL

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 5/2023-CE, da Senadora Teresa Leitão, para, no prazo de 
cento e oitenta dias, debater e avaliar o Ensino Médio no Brasil, seus desafios e perspectivas.  

(Requerimento 5, de 2023)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Teresa Leitão  (PT-PE)   (2)

Instalação: 29/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (1)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (1)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)  1.      

  
Notas:
1. Em 27.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra e Izalci Lucas foram designadas membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia; 
as Senadoras Teresa Leitão e Augusta Brito, membros titulares, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática; e o Senador Astronauta Marcos 
Pontes, membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 17/2023-CE).
2. Em 28.03.2023, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 18/2023-CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA
Finalidade: Subcomissão Permanente, composta de 5 membros titulares e igual número de suplentes, 
com o objetivo de acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 
Educação, Cultura e Esporte.  

(Requerimento 56, de 2023)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
   
   
   
   
   

 1.      
 2.      
 3.      
 4.      
 5.      

  
Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 1.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3,14)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,14)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (7,14)

 5.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (6,14)

 6.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (9,14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

  VAGO     (2,5,15)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (2)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,5)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,11,12)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jaime Bagattoli, Tereza Cristina e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wellington Fagundes, Jorge Seif, Carlos Portinho, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru foram 
designados membros titulares, e os Senadores Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Otto Alencar, Beto Faro e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Marcio Bittar, Jayme Campos, Confúcio Moura, Giordano, Marcos do Val e Leila Barros foram designados membros 
titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues, Carlos Viana e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Fabiano Contarato Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo foi designado membro titular e o Senador Vanderlan Cardoso, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 06/2023-BLRESDEM).
6. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).
7. Em 15.03.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão 
(Of. 09/2023-BLDEM).
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
9. Em 22.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 14/2023-
BLDEM).
10. Em 26.04.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, em substituição ao Senador Cleitinho, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a comissão (Of. 14/2023-BLALIAN).
11. Em 27.04.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 15/2023-BLALIAN).
12. Em 08.05.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 19/2023-GABLID/BLALIAN).
13. Em 16.05.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 48/2023-BLRESDEM).
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14. Em 16.05.2023, os Senadores Carlos Viana, Plínio Valério, Veneziano Vital do Rêgo, Alessandro Vieira, Cid Gomes e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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5.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL.
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 13/2023-CMA, do Senador Wellington Fagundes, com o 
objetivo de estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 
da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 13, de 2023)

Número de membros: 4 titulares  e 4 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
   
   
   
   

 1.      
 2.      
 3.      
 4.      

  
Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior

Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -
Telefone(s): 61 33033284

E-mail: cma@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PSD-RN)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (3)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3)

 3.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,6,9)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 6.      
 7.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.    VAGO     (2,8)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.    VAGO     (2,10)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (5)

 1.      
 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Magno Malta, Romário, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Eduardo 
Girão, Laércio Oliveira e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Augusta Brito, Paulo Paim, Humberto Costa e Flávio Arns foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Eliziane Gama, Fabiano Contarato e Ana 
Paula Lobato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Ivete Silveira, Carlos Viana, Leila Barros e Izalci 
Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcio Bittar, Alan Rick, Weverton e Alessandro Vieira, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Paulo Paim e a Senadora Zenaide Maia Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-
BLVANG).
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 23.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. 24/2023-BLRESDEM).
9. Em 31.05.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 56/2023-
BLDEM).
10. Em 19.06.2023, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. nº 72/2023- BLRESDEM).

Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-2005
E-mail: cdh@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renan Calheiros (MDB-AL)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PDT-CE)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (3,6)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3,8)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,6)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,6)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

 6.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3,8)

 7.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 5.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,11)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,5,11)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

 2.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,11)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (5,10,11,13)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,12)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,12)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,12)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Romário, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados 
membros titulares, e os Senadores Carlos Portinho, Wilder Morais, Ciro Nogueira e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Nelsinho Trad, Mara Gabrilli, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Humberto Costa e Chico Rodrigues 
foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz, Margareth Buzetti, Sérgio Petecão, Beto Faro, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Marcos do Val, Leila Barros e Alessandro 
Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Ivete Silveira, Carlos Viana, Cid 
Gomes e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRE).
5. Em 08.03.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular e o Senador Romário, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).
6. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular; e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Ivete da 
Silveira e Efraim Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
7. Em 16.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senado Cid Gomes Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-CRE).
8. Em 16.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passou a membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2023-BLDEM).
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
10. Em 31.03.2023, o Senador Romário deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 69/2023-BLVANG).
11. Em 31.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes e Tereza Cristina (vaga cedida ao PP) foram designados membros 
titulares; e os Senadores Carlos Portinho e Wilder Morais, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
69/2023-BLVANG).
12. Em 31.03.2023, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira e Mecias 
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 4/2023-GABLID/BLPPREP).
13. Em 19.05.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
104/2023-BLVANG).
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Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO DE DEFESA CIBERNÉTICA
Finalidade: Subcomissão Permanente, composta de três membros titulares e igual número de 
suplentes, com o objetivo de acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.  

(Requerimento 20, de 2023)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
   
   
   

 1.      
 2.      
 3.      

  
Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira

Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7
Telefone(s): 3303-5919
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Augusta Brito (PT-CE)   (9)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (2)

Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,10)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,6,10)

 4.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5,10)

 5.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,10)

 6.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2,10)

 7.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2,10)

 8.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2,10)

 9.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,8)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 2.    VAGO     (4,11)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

 4.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

 7.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4)

 8.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 3.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram 
designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin e Mecias de 
Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, Carlos 
Viana, Weverton e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Alan Rick, Randolfe Rodrigues, Jader Barbalho, 
Femando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Confúcio Moura Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Lucas Barreto, Sérgio Petecão, Augusta Brito, Teresa Leitão, Beto Faro e Chico 
Rodrigues foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Dr. Samuel Araújo, Margareth Buzetti, Omar Aziz, Humberto Costa, Rogério 
Carvalho, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Alan Rick e Randolfe Rodrigues foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 23.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 22/2023-BLRESDEM).
9. Em 21.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Augusta Brito Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 29/2023-CI).
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10. Em 16.05.2023, os Senadores Alan Rick, Jader Barbalho, Fernando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes, Alessandro Vieira e 
Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).
11. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PDT-CE)   (3)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2,5)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2)

 1.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (2,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,5)

 5.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

 6.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Laércio Oliveira e Mecias de Jesus foram designados membros 
titulares, e os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Eduardo Girão, Zequinha Marinho, Dr. Hiran e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Efraim Filho, Eduardo Braga, Marcelo Castro, Carlos Viana e Cid Gomes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Professora Dorinha Seabra, Femando Farias, Ivete da Silveira, Alan Rick e Izalci Lucas, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Marcelo Castro e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CDR).
4. Em 07.03.2023, os Senadores Irajá, Sérgio Petecão, Angelo Coronel, Beto Faro e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores 
Omar Aziz, Zenaide Maia, Otto Alencar, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para 
compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
5. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular e os Senadores Fernando Farias, Rodrigo Cunha, Ivete da Silveira e 
Professora Dorinha Seabra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 14.03.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida pelo 
PSB, para compor a Comissão (Of. 16/2023-BLRESDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (UNIÃO-MS)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (3)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (3)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (3)

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,5)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,5)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,5)

 5.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 2.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,7,9)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Zequinha Marinho, Luis Carlos Heinze e Hamilton Mourão foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wilder Morais, Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Tereza Cristina e Esperidião Amin membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Beto Faro, Humberto Costa e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Jussara Lima, Otto Alencar, Angelo Coronel, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Femando Farias, Jader Barbalho, Davi Alcolumbre, Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Giordano, Ivete da Silveira e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRA).
5. Em 10.03.2023, os Senadores Giordano, Sergio Moro, Ivete da Silveira e Efraim Filho, foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
7. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão deixou de compor a Comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 61/2023-
BLVANG).
8. Em 23.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 21/2023-BLRESDEM).
9. Em 16.05.2023, o Senador Laercio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
94/2023-BLVANG).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quintas-Feiras 8:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3)

 4.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 5.      
 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (8)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

 5.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 6.    VAGO     (2,9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (7)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Carlos Portinho, Eduardo Gomes e Dr. Hiran foram designados membros titulares, e 
os Senadores Flávio Bolsonaro, Wellington Fagundes, Jorge Seif, Ciro Nogueira e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Jussara Lima, Beto Faro, Teresa Leitão e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Omar Aziz, Lucas Barreto, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Confúcio Moura, Fernando Dueire, Carlos Viana e Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre, Marcos do Val e Cid Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Carlos Viana Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2023-SACCT).
5. Em 17.03.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 13/2023-
BLDEM).
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
7. Em 31.03.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Of. 
05/2023-BLPPREP).
8. Em 03.05.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 46/2023-BLRESDEM).
9. Em 14.06.2023, o Senador Flávio Arns deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 69/2023-BLRESDEM).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-1120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL  - CCDD
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3,10,11)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (7)

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (7)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (8)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (7)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (7)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (8)

 4.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (10)

 5.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (8)

 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

 5.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4)

 6.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (6)

 2.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (12)

 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (9)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (9)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (9)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (9)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Zenaide Maia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares e os Senadores Angelo Coronel, 
Margareth Buzetti e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
63/2023-BLRESDEM).
2. Em 13.06.2023, os Senadores Eduardo Gomes, Wellington Fagundes e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLVANG).
3. Em 13.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (of. 80/2023 
BLDEM).
4. Em 13.06.2023, os Senadores Rogério Carvalho, Paulo Paim e Flávio Arns foram designados membros titulares e os Senadores Augusta Brito e 
Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo, Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
113/2023-BLVANG).
7. Em 14.06.2023, os Senadores Efraim Filho e Davi Alcolumbre foram designados membros titulares e os Senadores Professora Dorinha Seabra e 
Alan Rick membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).
8. Em 14.06.2023, os Senadores Giordano, Veneziano Vital do Rêgo e Zequinha Marinho foram designados membros titulares e os Senadores Jader 
Barbalho e Rodrigo Cunha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).
9. Em 14.06.2023, os Senadores Tereza Cristina e Hamilton Mourão foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Cleitinho, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 30/2023-GABLID/BLALIAN).
10. Em 15.06.2023, o Senador Izalci Lucas deixou a vaga de titular e passa a ocupar a comissão como membro suplente pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (Of. nº 87/2023-BLDEM).
11. Em 15.06.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).
12. Em 19.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. nº 18/2023-BLVANG).
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13) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA  - CDD
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Eliziane Gama (PSD-MA)   (3)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (5)

Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (5)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (7)

 1.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (5)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 3.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (7)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (6)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (6)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (6,9)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (6)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (6)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (4)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8)  1.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (8)

Notas:
1. Em 13.03.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
111/2023-BLVANG).
2. Em 13.06.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
79/2023-BLDEM).
3. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Eliziane Gama Presidente deste colegiado.
4. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
114/2023-BLVANG).
5. Em 14.06.2023, os Senadores Marcos do Val e Soraya Thronicke foram designados membros titulares e os Senadores Oriovisto Guimarães e Alan 
Rick, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 70/2023-BLDEM).
6. Em 14.06.2023, os Senadores Eliziane Gama, Randolfe Rodrigues, Teresa Leitão e Jorge Kajuru foram designados membros titulares; e os 
Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).
7. Em 14.06.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 83/2023-BLDEM).
8. Em 14.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e o Senador Hamilton Mourão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).
9. Em 14.06.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).
10. Em 15.06.2023, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).
11. Em 19.06.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
17/2023-BLVANG).
12. Em 20.06.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
115/2023-BLVANG).
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14) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8)

 5.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (13)

 6.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,7)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2,5)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,7)

 2.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 5.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 6.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,11)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1,11)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,11)

 2.    VAGO     (1,11)

 3.         (11)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,12)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,12)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,12)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Flávio Bolsonaro, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Nelsinho Trad, Sérgio Petecão, Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros 
titulares, e os Senadores Otto Alencar, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Rogério Carvalho e Beto Faro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Rodrigo Cunha, Renan Calheiros, Eduardo Braga, Styvenson Valentim e Cid Gomes foram designados 
membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcos do Val e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-SACTFC).
5. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLRESDEM).
6. Em 09.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. 13/2023-BLRESDEM).
7. Em 09.03.2023, o Sendor Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 14/2023-BLRESDEM).
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
10. Em 22.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Otto Alencar Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-SACTFC).
11. Em 31.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares e o Senador Jaime 
Bagattoli, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 69/2023-BLVANG).
12. Em 31.03.2023, os Senadores Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Damares 
Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a comissão (Of. nº 04/2023-GABLID-BLPPREP).
13. Em 13.04.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 28/2023-BLDEM).
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14. Em 25.04.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
30/2023-BLDEM).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

 2.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,10)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

 4.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 5.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 6.  Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (14)

 7.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

  VAGO     (2,16)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (5)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 6.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (9)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (11)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (13)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os 
Senadores Astronauta Marcos Pontes e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Sérgio Petecão, Otto Alencar, Dr. Samuel Araújo, Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram designados 
membros titulares, e os Senadores Lucas Barreto, Eliziane Gama, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Augusta Brito, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professor Sergio Moro, Alan Rick, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Marcos do Val, Weverton e Alessandro Vieira 
foram designados membros titulares; e os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim filho, Styvenson Valentim, Leila Barros e Izalci Lucas, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Sérgio Petecão e Jorge Kajuru Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 5/2023-BLRESDEM).
6. Em 15.03.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alan Rick, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. 09/2023-BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 22.03.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 19/2023-BLRESDEM).
9. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 61/2023-
BLVANG).
10. Em 22.03.2023, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
15/2023-BLDEM).
11. Em 28.03.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
65/2023-BLVANG).
12. Em 28.03.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
66/2023-BLVANG).
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13. Em 12.04.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PP/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. 11/2023-BLPPREP).
14. Em 12.04.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
26/2023-BLDEM).
15. Em 02.06.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
64/2023-BLDEM).
16. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE  - CEsp
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Romário (PL-RJ)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (6)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (7)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (7)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (9)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (4)

 2.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (6)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (7)

 4.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 3.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (10)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (10)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (8)  1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (8)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Nelsinho Trad e Jorge Kajuru foram designados membros titulares e o Senadores Lucas Barreto e 
Mara Gabrilli, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 63/2023-BLRESDEM).
2. Em 13.06.2023, os Senadores Romário e Carlos Portinho foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. 110/2023-BLVANG).
3. Em 13.06.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular e o Senador Humberto Costa, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).
4. Em 13.06.2023, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
78/2023-BLDEM).
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Jorge Kajuru, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).
7. Em 14.06.2023, os Senadores Carlos Viana e Fernando Farias foram designados membros titulares e os Senadores Zequinha Marinho e Fernando 
Dueire membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).
8. Em 14.06.2023, o Senador Cleitinho foi designado membro titular e o Senador Laércio Oliveira, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).
9. Em 15.06.2023, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).
10. Em 16.06.2023, os Senadores Wellington Fagundes e Eduardo Girão foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 116/2023-BLVANG).
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização:  27/06/2017
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007
7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017
12ª Eleição Geral:  18/09/2019
13ª Eleição Geral:  21/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)
Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)
Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)
Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)
 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)
 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)
 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)
 6.    VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)
 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)
 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)
 5.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Magno Malta   (PL-ES)
Senador  Jorge Seif   (PL-SC)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)
Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)

Atualização:  21/03/2023
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

Atualização:  08/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:  
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
    VAGO   Procurador do Senado   

Atualização:  03/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NAOT
Telefone(s): 33035714
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5) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização:  30/03/2023

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

160 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Junho 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 08942D4A00544123. 

00100.113639/2023-21



6) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  11/02/2023
Notas:
1. Portaria do Presidente nº 1, de 2023, designa o Senador PLÍNIO VALÉRIO, como Ouvidor-Geral do Senado Federal.
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7) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2022.)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal nº 3, de 2023.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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9) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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10) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal nº19, de 2020.)

 

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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11) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal nº 4, de 2023.)
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12) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 2022.)
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13) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)
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